
Доклад Главы города Фрязино

по итогам 2014 года и задачам на 2015 год
Финансы и экономика


За прошедший год Фрязино достиг хороших социально-экономических показателей. В 2014 году доходы бюджета составили 1 миллиард 551 миллион рублей, на 102,4 миллиона рублей больше чем в 2013 году. Исполнение по налоговым и неналоговым доходам составило 93,4 % от плана. 


Общий объем отгруженных товаров и услуг крупных и средних предприятий увеличился по сравнению с 2013 годом на 17,7%. 


Прибыль 20 предприятий города (это 87% от общего числа крупных и средних компаний) составила в ноябре 2014 года более 3,5 млрд. рублей (147,5 % от прибыли ноября 2013 года).  

Значительную долю в доходах бюджета в 2014 году обеспечили следующие предприятия:
«Исток»



(10,9%);

ООО «Веза»


(4,4%);

ФИРЭ РАН


(4,3%);

ООО «Гранд»


(4,3%);

НТО «ИРЭ Полюс»
 
(2,9%).
Эти же предприятия вкладывают большие средства в свое развитие. Объем инвестиций в основной капитал крупных и средних предприятий города за январь-ноябрь 2014 года возрос по сравнению с аналогичным периодом прошлого года почти на 45,5% и достиг более 2,4 млрд. рублей. При этом почти половину всех инвестиций составляют инвестиции «ИРЭ-Полюс» и «Исток».


Предприятие  «Исток» в прошедшем году сменило свою организационно-правовую форму и стало акционерным обществом «НПП «Исток» имени     Шокина». Предприятие стабильно работает, увеличив объемы производства в 2014 году на 46%.


Возросли объемы также на предприятиях «НТО «ИРЭ-Полюс» - 4,5 млрд руб и «Веза» - 5,5 млрд рублей.

Увеличилось и число рабочих мест на предприятиях научно-производственного комплекса. В «НПП» «Исток» число работающих возросло на 550 человек, в НТО «ИРЭ-Полюс» на 120 человек.

Не все предприятия научно-производственного комплекса города и особенно малые предприятия смогли увеличить объемы производства в 2014 году. Тем не менее, общая доля НПК среди предприятий промышленности и науки выросла почти на 3%. 

Возросла доля занятых на предприятиях НПК (9242 человека).

Прошедший год оказался трудным для предприятий малого и среднего бизнеса. И хотя количество этих организаций растет, но доля их в общей численности занятых в экономике города составляет чуть более 30%. Средняя зарплата работников малого и среднего бизнеса возросла на 5% и составляет 26 тысяч рублей, однако эта цифра ниже средней зарплаты по городу. Объемы произведенной и отгруженной продукции увеличились в среднем на 14%.

Администрация города оказывает поддержку развитию предпринимательства: в городе работает  торгово-промышленная палата, услуги учебного центра и бизнес-инкубатора оказывают социально-деловой центр, «Фонд развития наукограда Фрязино». Информационные, консультационные услуги оказывает «Дирекция накограда».

Субъектам малого и среднего бизнеса предоставляется имущественная поддержка в виде льготной ставки арендной платы за муниципальное имущество, которая ежегодно составляет сумму около 2 млн. рублей.

В 2014 году началась реализация целевой долгосрочной муниципальной программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в городе Фрязино» на 2014-2018 годы». В рамках программы оказана государственная поддержка  3 предприятиям  малого и среднего бизнеса и 4 индивидуальным предпринимателям нашего города. На реализацию мероприятий программы выделены субсидии из бюджетов всех уровней в размере 6,6 млн. рублей на приобретение производственного оборудования и компенсацию арендной платы промышленным и социально значимым предприятиям города. 

Объектами потребительского рынка являлись 143 предприятия розничной и оптовой торговли, а также предприниматели, осуществляющие деятельность  без образования юридического лица. Значительную часть товарооборота обеспечивают 27 сетевых торговых предприятий. 


В 2014 году введены в эксплуатацию новые магазины современных форматов: административно-деловой центр по пр. Мира, д. 18а, (ООО «Вико-недвижимость»), пристройка к магазину пр. Мира, 22, стр.5 (ИП Блажкин) и другие. Общий объем вложенных внебюджетных средств составил более 160 млн. рублей.

Увеличивается площадь торговых залов. На конец 2014 года она составила 34,5 тыс. кв. метров. 

В 2014 году размещение нестационарных торговых объектов на территории города приведено в соответствие с действующим законодательством, разработана и утверждена схема размещения нестационарных торговых объектов на 2014-2015 годы; определены архитектурные решения павильонов и киосков.

Оборот розничной торговли по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, за 2014 год составил 2,2 млрд. руб., что в фактических ценах почти на 30% превышает товарооборот прошлого года. В структуре оборота розничной торговли удельный вес продуктов питания составляет около 47,0%, непродовольственных товаров около 53,0%.


Объем платных услуг, оказанных населению, увеличился по данным статистики на 2,5% по отношению к 2013 году. 

В среднем за год зарплата во Фрязино выросла на 18,2% и достигла в январе-ноябре значения 42164,8 рубля на крупных и средних предприятиях. Мы не только сократили отставание от Московской области, где в этом же периоде средняя заработная плата в месяц составила 41847 рублей, но и превысили среднеобластные значения. 

Задолженность по выплате заработной платы в городе отсутствует. В рамках мероприятий по мобилизации доходов бюджета проводилась работа с организациями, не соблюдающими требований Трехстороннего соглашения, устанавливающего уровень минимальной заработной платы. С 1 мая 2014 года она не должна быть меньше 12 тысяч рублей.

В 2014 году численность работников предприятий города немного снизилась. В настоящее время на них трудится около 19  тыс. человек. 


Ситуация на рынке труда остается стабильной. Численность безработных граждан на 1 января 2015 года - 226 человек. Заявленная работодателями потребность - 162 человека. Уровень безработицы составил 0,7%. В ушедшем году за помощью в трудоустройстве в центр занятости обратились 684 фрязинца, из них трудоустроено 389 человек. В числе трудоустроенных в прошедшем году 7 человек с ограниченными возможностями здоровья.


Расходы бюджета города в прошедшем году составили 1 миллиард 606 миллионов рублей, на 129 миллионов рублей больше чем в 2013 году. По-прежнему бюджет сохраняет свою социальную ориентированность. На финансирование этой сферы направлено 83% от всех расходов — 1 миллиард 332,5 миллиона рублей (в 2013 году — 1 миллиард 193 миллиона). 

Здравоохранение.
2014 год стал последним годом, когда сфера здравоохранения относилась к полномочиям органов местного самоуправления. В соответствии с законом Московской области, эти полномочия с 1 января 2015 года переданы на региональный уровень. 

В сфере здравоохранения, как и во всей социальной сфере, исполнение майских указов Президента является главным приоритетом. Отрадно, что Фрязино с этой задачей справился.

По итогам 2014 года снизилась смертность: 

· от злокачественных новообразований (на 9,4%),

· туберкулеза (на 34,6%), 

· снизился показатель младенческой смертности (на 1,3%). 
    В 2014 году план диспансеризации взрослого населения во Фрязино выполнен более чем на 92,5% (среднеобластной показатель — 80,4%). Значительно увеличился процент выявляемости онкологических заболеваний на ранних стадиях. 


В 2014 году родилось 950 детей, что больше показателя прошлого года на 33 новорожденных.  
По итогам 2014 года рост заработной платы в целом по учреждениям  здравоохранения Фрязино соответствовал показателям, определенным долгосрочными поручениями Президента. Уровень средней заработной платы врачей составил почти 50 тыс. руб.; средняя заработная плата среднего медицинского персонала достигла 31,5 тыс. руб.; средняя заработная плата младшего медицинского персонала достигла 19 360 рублей.


Во Фрязино, в одном из немногих городов Подмосковья, обеспеченность ЦГБ препаратами крови и ее компонентами за счет собственного отделения переливания крови составляет 99,5%. Это стало возможным благодаря принятой муниципальной программе, в рамках которой из бюджета наукограда каждому безвозмездному донору выплачивается 600 рублей за одну донацию крови. 
В 2014 году в  «ЦГБ им. М.В. Гольца» приняты на работу 24 врача. В 2015 году ожидается прибытие на работу еще трех молодых специалистов. С 2014 года студентам, обучающимся по целевым направлениям и заключившим договор с нашей больницей, выплачивается стипендия из средств бюджета. Тем не менее, кадровый дефицит в учреждениях здравоохранения города сохраняется.

В 2014 году нуждающимся в улучшении жилищных условий врачебному и среднему медицинскому персоналу предоставлены 4 квартиры, 4 комнаты в квартирах и 2 комнаты в общежитии. 
В прошедшем году фрязинская детская поликлиника в числе 15 детских учреждений здравоохранения Подмосковья вошла в программу губернатора Московской области по их капитальному ремонту. Из областного бюджета было выделено более 60 млн. руб. На конец года выполнено работ на 36 млн. руб. В рамках софинансирования программы из местного бюджета выделено 6 млн. руб. на закупку мебели. Проведение капитального ремонта проводилось без закрытия детской поликлиники и снижения объемов оказания медицинской помощи. В 2015 году обязательства по финансированию завершающей стадии ремонта детской поликлиники в размере почти 24,5 млн. руб. взял на себя бюджет города Фрязино. Окончание работ намечено на конец марта.

За счёт средств ЦГБ в 2014 году произведен монтаж системы пожарной сигнализации хирургического корпуса на сумму 4,5 млн. руб., а также текущий ремонт детского отделения инфекционного корпуса, общая стоимость работ составила более 2,5 млн. руб. 
 В 2014 году фирма «ИРЭ Полюс» преподнесла в дар ЦГБ медицинское оборудование стоимостью почти полмиллиона евро. Это высокотехнологичное оборудование позволяет проводить обследование заболеваний органов зрения на самом современном уровне, проводить операционное лечение.

Произошли положительные сдвиги в работе «Фрязинской стоматологической поликлиники». За 10 месяцев 2014 года вырос уровень заработной платы, проведен текущий ремонт здания, осуществлен профилактический ремонт всего медицинского оборудования и приобретено новое. На 50% обновлена медицинская  и офисная мебель, затраты на медикаменты выросли в 4 раза по сравнению с 2013 годом. 
Образование


2014 год стал первым годом реализации муниципальной программы «Образование города Фрязино» на 2014-2018 годы. 

Во Фрязино удалось полностью ликвидировать очередность в детские сады детей в возрасте от 3 до 7 лет. Город вошел в 20-ку лучших городов и районов Подмосковья, возглавивших рейтинг муниципальных образований, решивших эту проблему. Это удалось сделать благодаря уплотнению в группах действующих детских садов, за счет чего создано 109 мест. В августе был введен в эксплуатацию новый детский сад, построенный по программе Губернатора, рассчитанный на 220 мест. Выданы путевки в муниципальный детский сад № 15, расположенный по улице Горького, который также благодаря губернаторской программе претерпел капитальную реконструкцию. Это дошкольное учреждение готово принять более ста малышей.    


Зарплата работников образования  не просто достигла показателей, определенных Указами Президента, но и заметно превысила их. Среднемесячная заработная плата педагогических работников муниципальных учреждений дошкольного образования составила 40 234 руб., зарплата учителей общеобразовательных учреждений повысилась почти до 44 тыс руб.


В 2014 году два учителя получили Грант Президента, 2 педагогических работника премию Губернатора Московской области. 


Во Фрязино при проведении аттестации в форме ЕГЭ традиционно высок средний балл практически по всем предметам, по итогам 2014 года особенно высоки баллы по русскому языку, математике, физике, информатике, химии, биологии, иностранным языкам. 


Количество победителей и призеров регионального этапа всероссийской олимпиады по сравнению с 2013 годом увеличилось на 3 человека и составило 14 школьников. Трое учащихся в 2014 году стали обладателями Гранта Президента по проекту «Поддержка талантливой молодежи». 15 школьников города получили стипендию Губернатора Московской области за высокие достижения в области науки, искусства и спорта. Для поощрения школьников, проявивших выдающиеся способности в области науки, искусства и спорта, а также получивших медали «За особые успехи в учении» были предусмотрены стипендии Главы города 50 школьникам и ценные подарки медалистам. На эти цели было израсходовано 1,4 млн. рублей.  


В рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование» были проведены конкурсы «Лучший учитель», «Лучшая школа», «Лучший детский сад» по результатам которых победители и призеры получили денежные Гранты на сумму 200 тыс. рублей.


В 2014 году компенсация стоимости питания отдельным категориям обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составила более 14 миллионов рублей. 970 обучающихся из малообеспеченных семей получали бесплатное питание. Всего из муниципального бюджета на эти цели было выделено более 12 миллионов рублей.


Что касается материально-технической базы учреждений образования, отмечу, что в рамках государственной  программы «Образование Подмосковья» в 2014 году Фрязино было выделено более 5 млн. рублей на проведение капитального ремонта, ремонта ограждений, замену оконных конструкций, выполнение противопожарных мероприятий. 


Из городского бюджета на ремонт зданий учреждений образования в 2014 году было выделено около 8 млн руб. Из них почти 2 миллиона затрачено на ремонт бассейна школы № 1, более 1,7 млн рублей — на ремонт помещений школы № 5, 600 тысяч на ремонт спортивного зала гимназии. Отремонтированы также санитарные комнаты в 4 школе и кровля в детском саду № 7.


В рамках участия в конкурсах общеобразовательных учреждений и учреждений дошкольного образования на присвоение статуса Региональной инновационной площадки, фрязинский детский сад № 12 и гимназия получили Гранты  для приобретения инновационного оборудования в сумме полтора млн. рублей.


Участвуя в государственной программе «Эффективная власть» три общеобразовательных учреждения получили интерактивное оборудование на сумму почти полмиллиона рублей.


В 2014 году выполнены показатели по оснащению общеобразовательных учреждений компьютерной техникой. Все они имеют выход в сеть Интернет, количество компьютеров на 100 учащихся достигло 18 единиц. Во всех общеобразовательных учреждениях используются электронные дневники и электронные журналы.


По результатам ежегодного мониторинга муниципальных образовательных систем Московской области система образования города Фрязино, как и во все предыдущие годы, вошла в пятерку лидеров. Более 80 % детей в возрасте от 5 до 18 лет обучаются по дополнительным общеобразовательным программам. 


Строительство


Строительная отрасль в 2014 году, несмотря на финансово-экономические сложности, не сбавила обороты. В прошедшем году сдан в эксплуатацию новый детский сад по улице 60 лет СССР. Этот объект рождался очень тяжело. Изначально аукцион выиграла строительная фирма, которая взяла на себя ответственность построить детский сад не за 200 миллионов рублей, цену, подтвержденную государственной экспертизой, а на 40 миллионов дешевле. Серьезные строительные предприятия ушли с торгов. Такая самоуверенность обернулась проблемой для всех, в первую очередь для администрации Фрязино, которая оказалась втянута в волокиту судебных разбирательств, сроки строительства затянулись. 


Аналогичная ситуация сложилась и с детским садом по улице Горького.  Взявшийся за реконструкцию подрядчик, выигравший тендер, не смог выполнить и десятой части необходимых работ. Как и в случае с детским садом по 60 лет СССР, обязательства по завершению работ на объекте, взяла на себя, вышедшая на повторный аукцион,  фрязинская «Строительная фирма». В сентябре ее специалисты возобновили работы по реконструкции, на сегодняшний день детский сад готов принять в своих стенах фрязинских малышей. 

Также завершаются строительные работы по Дому музыки. Застройщик готовит документы для ввода объекта в эксплуатацию.

На проспекте Мира возведено два новых современных здания общественного назначения. На улице Комсомольской ведется строительство здания общественно-социального назначения с центром ЗАГС. 


Фрязино вошел в программу Губернатора «50 ФОКов» по строительству физкультурно-оздоровительного комплекса с бассейном, который разместится по улице Горького рядом со школой № 5. Разработана и получила положительное заключение Мособлэкспертизы проектно-сметная документация.  Однако, в связи с экономическим кризисом, начало строительства объекта перенесено на 2016 год.


В 2014 году введено в эксплуатацию 2 многоквартирных жилых дома: по улицам Нахимова и Горького. В общей сложности — это 705 квартир, площадью более 38 тысяч квадратных метров. Мы не снижаем темпов реализации муниципальной программы сноса и расселения аварийного фонда. Гордимся тем, что наш наукоград выполняет эту задачу, которая сегодня стоит на особом контроле и у федеральных, и у региональных властей, своими силами, без привлечения средств вышестоящих бюджетов. За отчетный период расселены 2 аварийных многоквартирных жилых дома общей площадью около 1,5 тысяч кв.м, в дома–новостройки переселена 31 семья (88 человек). 


В рамках муниципальной программы 4 многодетные семьи получили 5 квартир из жилищного фонда наукограда. Улучшили свои жилищные условия 25 семей – очередников общегородской очереди.


Проведены мероприятия по выполнению подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» Федеральной целевой программы «Жилище». В прошлом году выдано 5 свидетельств о праве на получение социальных выплат. Получили социальные выплаты и улучшили жилищные условия 3 семьи. 


Один ветеран ВОВ и 1 инвалид улучшили жилищные условия, им была предоставлена единовременная денежная выплата на приобретение однокомнатных квартир. Еще одному инвалиду предоставлена квартира по договору социального найма. 


В 2014 году, в рамках реализации Генерального плана города, после проведения публичных слушаний утверждены Правила землепользования и застройки Фрязино — это документ территориального планирования, необходимый для дальнейшего развития города.


 Губернатор Московской области Андрей Воробьев уделяет пристальное внимание облику подмосковных городов, единому подходу к их формированию. В прошлом году для Фрязино были разработаны концепции единого архитектурного облика и праздничного оформления, эмблема нашего наукограда, которая будет использоваться как элемент фирменного стиля. 


Проведена работа по упорядочению наружной рекламы. Часть конструкций, располагающихся на земле государственной неразграниченной собственности, были демонтированы. Утверждена новая схема размещения рекламных конструкций. В ходе торгов разыграны 35 конструкций на сумму почти 6 млн рублей. Разрешение на их установку находится на согласовании. 
ЖКХ

За отчетный период разработана и утверждена «Программа комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры муниципального образования города Фрязино на 2014-2020 гг.». 


В соответствии с утвержденным планом были проведены работы, которые позволили своевременно начать в городе отопительный сезон.  Фрязино вошел в рейтинг 15 лучших муниципальных образований региона Министерства жилищно-коммунального хозяйства Московской области, получивших оценку «отлично» по аварийности по итогам 2014 года. Это, безусловно, не только приятная, но и заслуженная оценка.  

В течение 2014 года 5 многоквартирных жилых домов оснащены общедомовыми приборами учета по отоплению, холодному и горячему водоснабжению. Оснащенность общедомовыми приборами учета домов сегодня составляет 100 % от общего количества домов, где есть техническая возможность установки. Однако, обоснованность актов о технической невозможности установки приборов будет проверят региональная жилинспекция. 


Ресурсоснабжающие организации города («Водоканал», «Теплосеть» и «Электросеть») продолжили реализацию инвестиционных программ по развитию, реконструкции и модернизации систем теплоснабжения, электроснабжения, водоснабжения и водоотведения, по подключению к коммунальной инфраструктуре новых потребителей.

«Фрязинская Теплосеть» за счет собственных средств провела:

- капитальный ремонт мягкой кровли в котельных №13 и №15 на сумму 1,2 млн. руб.;

- капитальный ремонт газоходов котлов котельной № 13 на сумму 1,7 млн. руб.; 

- реконструкцию центральных тепловых пунктов №3 и №14 для приготовления горячей воды на сумму 5,4 млн. руб;

- реконструкцию котельной №6,   на сумму 1,2 млн. руб.;

- проведен капитальный ремонт и замена тепловых сетей в количестве 828 погонных метров в 2х трубном исчислении, проложено новых сетей в двухтрубном исчислении 175 погонных метров на сумму почти 14 млн. руб. 
Общая стоимость затрат составила более 23 млн. рублей.

Предприятием «Водоканал» в 2014 году было выполнено мероприятий по капитальному ремонту почти на 13 млн. руб. 

Основные мероприятия: 

· капитальный ремонт водопроводных сетей,

·  капитальный ремонт скважин с заменой глубинных насосов,

· капитальный ремонт, промывка и прочистка канализационных сетей. 

На одном из важнейших объектов — канализационной насосной станции «Московская» в 2014 году началась капитальная реконструкция. Ее первый этап, стоимость которого составила 15 млн руб, уже сдан. Финансирование проекта взяла на себя фрязинская «Строительная компания». Всего в реконструкцию объекта инвестор готов вложить 55 миллионов рублей. 
«Электросеть» за отчетный период, в рамках исполнения инвестиционной программы, выполнила:

· реконструкцию 4 трансформаторных подстанций на сумму 1,8 млн. руб.;

· создание систем телемеханики и диспетчеризации на 82 объектах на сумму 12,5 млн. руб.;

· установку на 25 точках автоматизированной системы коммерческого учета электроэнергии на сумму 2,8 млн. руб.;

· капитальный ремонт 15 низковольтных и 6 высоковольтных ячеек на сумму более 2 млн. руб.

Общая стоимость затрат на данные мероприятия составила почти 19,5 млн. рублей. 

С 1 января 2015 года имущественный комплекс муниципального предприятия «Электросеть» полностью передан из собственности города в областную. 
Управляющие компании выполнили различные работы по содержанию и текущему ремонту общедомового имущества на сумму более 28 млн. руб. 


Что касается ремонта дорог,  в прошедшем году отремонтировано 6,5 тыс.кв2.м. дорог общего пользования и более 11 тыс.кв2.м. внутридворовых проездов. Установлен дополнительно 141 дорожный знак. Работы по приведению дорог в нормативное состояние продолжатся и в текущем году. 


В 2014 году 8 многоквартирных домов Фрязино были включены в краткосрочный план реализации региональной программы «Проведение капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах». В трех домах проведены работы по замене лифтового оборудования. Их стоимость составила почти 11 миллионов рублей, доля софинансирования за счет средств местного бюджета — более 2,7 млн. рублей (или 25%).

    В 5 домах ведутся работы по ремонту кровель. Заказчиком выступает "Фонд капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов", подрядчик -  фирма "СтройПроектГарант". Ремонт осуществляется за счет средств собственников жилых помещений, стоимость составляет — более 15-ти млн рублей. 

В 2014 году проведено 8 акций по уборке лесных массивов от мусора. Помимо этого, только в одной массовой акции «Наш лес. Посади своё дерево» приняло участие более 700 человек, высажено 1720 деревьев и кустарников - рекордное единовременное количество посадок. По итогам акции наш город вошел в топ-20 муниципальных образований Московской области. 
Культура

2014 год был объявлен в России годом культуры. Общее финансирование по муниципальной программе «Культура города Фрязино» в прошедшем году составило 140 миллионов 600 тысяч рублей. Большая часть этих средств была затрачена на завершение строительства Дома музыки. Его площадь — 2,5 тыс квадратных метров, здесь 80 классов, зал хореографии и концертный зал, рассчитанный на 180 зрительских мест. Открытие Дома музыки запланировано на апрель этого года. В новом учреждении, как вы знаете, будут заниматься учащиеся двух фрязинских школ искусств. В настоящее время идет оснащение помещений.


Всего в школах искусств обучаются 764 ученика, что составляет 118,5% от требуемого уровня обеспеченности учреждениями дополнительного образования в области культуры.


В библиотеках внедряются  информационные и телекоммуникационные технологии,  развивается электронная библиотека, действуют электронный каталог и электронный билет читателя. 



В учреждениях культуры и досуга Фрязино  в 2014 году работали более 100  клубных формирований, в которых занимались 2360 человек, из них на бесплатной основе 2 тысячи человек. 13 из этих коллективов, имеют  звание «народный» или «образцовый». 



В 2014 году прошло около 1200 культурно-массовых мероприятий с участием фрязинских самодеятельных коллективов. Творческие  коллективы, солисты и учащиеся школ искусств участвовали в конкурсах и фестивалях: 8 самодеятельных коллективов и 50 учащихся школ искусств  стали лауреатами международных и всероссийских конкурсов. Областными лауреатами стали 14 юных музыкантов, 5 музыкальных ансамблей и 22 самодеятельных артиста. Лауреатами зональных и районных конкурсов стали 5 коллективов и 40  музыкантов. Руководителю литературного кружка клуба «Ровесник» присуждена Стипендия Губернатора Московской области в номинации «Молодым талантливым авторам».


В прошлом году состоялся  дружеский  визит  делегации из Сербии. При поддержке общества российско-сербской дружбы проведена выставка декоративно-прикладного творчества общины Княжевац, конкурс детского рисунка «Россия-Сербия – друзья навек», 20 лучших юных музыкантов участвовали в общероссийском проекте «Сокровища древней Казани» в Республике Татарстан. В ноябре 2014 года по приглашению Сербии творческий коллектив  «Веретейка» «Центра культуры и досуга «Факел» принял участие в фестивале Балканских народов.



В 2014 году во Фрязино прошёл целый ряд масштабных мероприятий, многие из которых проводятся регулярно и стали своеобразными «визитными карточками» наукограда. Это, в частности, Международная конференция-фестиваль органной музыки «Золотая Лира», городская художественная Премия «Фрязи», открытый Фестиваль имени Данилы Кашина «Муза Гребнева» и другие. 



Фрязино один из первых в Московской области стал вести работу по созданию летних оздоровительных творческих лагерей дневного пребывания на базе учреждений культуры. В прошедшем году в ДК «Исток» и Клубе «Ровесник»  отдохнули 230 детей.
Физкультура и спорт



Наукоград Фрязино занимает 2 место по своей группе городов в самом значимом конкурсе на лучшую постановку физкультурно-массовой и спортивной работы на призы Губернатора Московской области. Фрязинцев, регулярно занимающихся физической культурой и спортом, более 14 тыс человек. В рейтинге городов Московской области по этому показателю город входит в 10 лучших. Кроме муниципальных учреждений физической культуры и спорта, в достижение этого показателя  вносят весомый вклад учреждения образования, коммерческие спортивные клубы, общественные организации. Почти 1800 детей от 6 до 15 лет занимаются в детско-юношеских спортивных школах.  



В отчетный период в городе проведено 83 городских спортивно-массовых мероприятия, 32 областного и всероссийского уровня.




В течение летних каникул проведены 3 этапа спартакиад детских оздоровительных лагерей и клубов по месту жительства, 5 этапов турнира по футболу «Кожаный мяч».
В 2014 году приобретены и установлены 2 комплекта турниковых площадок на стадионе «Олимп» и стадионе 4 микрорайона. Также на стадионе установлены волейбольная и мини-футбольная песчаные площадки для пляжных видов спорта, эти работы выполнило наше градообразующее предприятие «Исток» в рамках подготовки к мероприятию по празднованию Дня рождения предприятия.




Впервые в 2014 году на базе ФОЦ «Олимп» открылся спортивный городской лагерь дневного пребывания для младших школьников. В конце года введена в эксплуатацию после реконструкции «входная группа» стадиона, где уже сегодня разместились секция лыжного спорта, спортивного ориентирования и велосекция. 

Молодежная политика


Патриотическое воспитание молодежи является задачей, важность которой трудно переоценить. В дни памятных дат проводятся акции: «Георгиевская ленточка» и «Российская ленточка», акции посвященная Дню Российского Флага и Дню народного единства, акция, посвященная подвигу И.И. Иванова, Дню Победы посвящены мотопробег «Дорогами войны» и акции «Мемориал» и «Фотография с ветераном». 



В 2014 году впервые проведены акции «Бессмертный полк» и  «День неизвестного солдата». Около 400 учащихся фрязинских школ и учебных заведений профессионального образования побывали на уроках «мужества» и «живой истории», проводимых поисковым отрядом «Скиф» и военно-историческим клубом «Крылатая пехота». Также прошла двенадцатая  военно-спортивная эстафета для студентов  «Орленок» и школьников «Зарница» (участие приняли 200 человек), впервые после десятилетнего перерыва проведен Фрязинский городской фестиваль боевых искусств и спортивных единоборств (120 участников). 
На «Вахте Памяти-2014» активную поисковую работу вели фрязинские отряды «Скиф», «Кречет», «Патриот», «Барс» и «Исток - поиск».
Проведены мероприятия событийного туризма: фестиваль исторической реконструкции «Русь изначальная», байк-шоу «Мотовторжение».
Для профилактики асоциальных явлений в подростковой молодежной среде проведены 12 волонтерских акций «Чистые окна», «День детства», «Елка в Новороссию», военно-патриотическое мероприятие «Мы из будущего» для подростков, находящихся в трудной жизненной ситуации, акции  «Телефон доверия»,  «Антиспайс», «Нет обману» и др.
 Фестиваль студенческого творчества «Весна», военно-спортивные игры «Орленок» и «А ну-ка, парни!», новогодний турнир по боулингу – эти, ставшие уже традиционными мероприятия, позволяют нашим студентам проводить свой досуг полезно и интересно.
С целью организации досуга и летней занятости организованы мероприятия с лагерем «Исток» и городскими лагерями дневного пребывания, на базе городского молодежного центра проведена акция «Лето в городе - это нескучно!» 
Перечислить все мероприятия, которые проводятся по линии молодежной политики, при активном участии фрязинского молодежного центра в рамках доклада, не представляется возможным. Достижения наших молодежных коллективов: команда КВН «Рассказать друзьям» прошла отбор в региональную Подмосковную лигу КВН  и дошла до полуфинала. 


Всего в 2014 году в рамках программы «Молодежь наукограда Фрязино» проведено около 200 мероприятий различного уровня, в которых приняло участие около 30 тыс. жителей и гостей города Фрязино.
Взаимодействие с жителями

Власть во Фрязино становится более открытой. Обратиться к главе города и руководителю администрации может любой житель. На официальном сайте наукограда размещены баннеры: «Спросите у администрации» и «Электронная почта главы города Фрязино». Адрес личной почты главы города публикуется еженедельно в газете «Ключъ». Кроме того в сети Интернет созданы темы «На Ваши вопросы отвечает заместитель руководителя администрации Фрязино А.А. Куров» и «На Ваши вопросы отвечает пресс-служба администрации», где каждый горожанин может задать вопрос или озвучить проблему. Созданы группы  «Наш наукоград Фрязино» в социальных сетях. 


С устными обращениями граждан в оперативном режиме работает общественная приемная Главы города. В 2014 году в нее обратились 620 человек, 51 был приглашен на личный прием Главы города и 57 чел. – на личный прием Руководителя администрации, 21 чел. принят  в рамках общероссийского приема граждан 12 декабря. 


Число обращений граждан по жилищным вопросам за прошедший год увеличилось на 18%, ( 265 против 220 в 2013 г), что связано с процессом расселения аварийного жилищного фонда. Значительно сократилось число обращений по вопросам жилищно-коммунального хозяйства (почти на 30%). Благоустройство городских территорий повысило внимание жителей к экологической ситуации, вопросам озеленения,  количество обращений по данной тематике выросло в 2,5 раза.

В целом же число обращений граждан в общественную приемную к уровню прошлого года сократилось на 15%. 


Содействие в работе администрации оказывают городские средства массовой информации — газета «Ключъ» и фрязинское телевидение. В 2014 году за счет средств местного бюджета для тысячи малообеспеченных фрязинцев была организована бесплатная подписка на газету «Ключъ», 150 многодетных семей бесплатно получают газету «Ежедневные новости. Подмосковье».

Большой объем работ проводит фрязинский Многофункциональный центр. За 2014 год в МФЦ оказано:


2 327 муниципальных услуг;


3 393 региональных услуги; 


5 818 федеральных услуг. 

В настоящий момент в МФЦ работают 8 окон, но к концу 2015 года их число увеличится до 12-ти.


5 мая 2014 года в городе создана «Единая дежурно-диспетчерская служба». Задачи учреждения - защита населения и территории муниципального образования от чрезвычайных ситуаций. В настоящее время служба работает в полную силу, набран штат квалифицированных сотрудников.
Совет депутатов.

В 2014 году Совет депутатов Фрязино провел 14 заседаний. Принято 83 решения, из них 30 — нормативно-правовых актов. На прием к депутатам за год обратились 437 жителей, 134 вопроса решено положительно, по 291 горожане получили разъяснения.  В ушедшем году Советом депутатов приняты 11 по счету изменения и дополнения в Устав Фрязино. 
Первоочередные задачи, которые стоят перед городом в 2015 году.
Первое. Необходимо продолжить работу, направленную на повышение эффективности расходов бюджетов. При этом необходимо в полном объеме сохранить социальные обязательства перед населением. Еще одно важнейшее направление работы — пополнение доходной части местного бюджета, продолжить мероприятия, направленные на поддержку и развитие предприятий малого бизнеса.

Второе. Особое внимание в 2015 году необходимо уделить выполнению майских указов Президента РФ.
Третье. В полном объеме исполнить план по диспансеризации взрослого населения. 
Четвертое. В этом году стоят важнейшие задачи в сфере строительства. Необходимо сдать в эксплуатацию Дом музыки, обеспечить переезд двух детских школ искусств в новое здание. 

Кроме того, до конца марта необходимо завершить капитальный ремонт детской поликлиники — это важнейший социальный объект, окончания работ по которому ждут все фрязинцы. 

И, конечно, в этом году важно приступить к реализации еще одного проекта — капитальному ремонту существующего здания школы № 2. Все работы должны быть завершены к 1 сентября 2016  года. 

Пятое. В 2015 году необходимо продолжить реализацию муниципальной программы сноса и расселения ветхого аварийного жилищного фонда. В ее рамках должны быть снесены и расселены оставшиеся дома в 6-7 кварталах. Кроме того, важно приступить к освоению квартала № 9. Старт к развитию этой застроенной территории, на которой расположены 13 аварийных ветхих домов, уже дан. По улицам Пионерской, Центральной, Октябрьской и Советской должен начаться снос  аварийных двухэтажных построек. 
Шестое. Необходимо продолжить работу по проектированию и строительству подземных переходов через проспект Мира.

Седьмое. 2015 год – год празднования 70-ой годовщины Великой Победы над фашистской Германией. В оставшееся до великой даты время необходимо четко реализовать все мероприятия плана подготовки к празднованию этой знаменательной даты.

И последнее. В 2015 году пройдут выборы в органы местного самоуправления Фрязино. Задача - обеспечить максимальную явку избирателей, законность выборов и  безопасность на избирательных участках 
