                                                                   ИНФОРМАЦИЯ

        об основных итогах контрольного мероприятия 

   «Проверка законности предоставления муниципальных гарантий

      юридическим лицам  за счет средств бюджета города Фрязино 

в 2010-2011 годах» 

         В соответствии с пунктом 2.7 плана работы Контрольно-счетной палаты города Фрязино на 2012 год, утвержденного распоряжением руководителя  Контрольно-счетной палаты от 20.12.2011   №  68, в период с 9 по 27 июля 2012 года  проведена проверка законности предоставления муниципальных гарантий юридическим лицам за счет средств бюджета города Фрязино в 2010-2011 годах.


Объектами контрольного мероприятия являлись Администрация города Фрязино и МУП «Теплосеть».

        Цели контрольного мероприятия:

      Цель 1. Определить законность  предоставления  администраци​ей города от имени городского округа Фрязино муниципальных гарантий юридическим лицам.

    Цель 2. Проверить целевой характер  использования денежных средств, полученных заемщиками по кре​дитным договорам, обеспеченным муниципальными гарантиями. 

       Решением Совета депутатов от 10.12.2009 № 451 «О бюджете г. Фрязино на 2010 год» утверждена Программа  муниципальных гарантий городского округа Фрязино  на 2010 год, согласно которой предоставление муниципальных гаран​тий  в 2010 году предусмотрено МУП «Теплосеть» на оплату текущих платежей за энергоносители и реструктуризацию долговых обязательств по ранее заклю​ченным кредитным договорам в размере 30000,0 тыс. руб., в том числе, основ​ной долг — 28500,0 тыс. руб., проценты по обслуживанию основного долга — 1500,0 тыс. руб.

       При проверке порядка предоставления   муниципальных гарантий  в 2010 году установлены отдельные нарушения  требований статьи 115.2 Бюджетного кодекса РФ и пункта 14 Порядка предоставления муниципальных гарантий, утвержденного  постановлением Главы города от 16.05.2008 № 350, выразив​шиеся в предоставлении МУП «Теплосеть» неполного пакета документов, тре​буемого для оформления муниципальной гарантии.

      В соответствии с выданной администрацией города Фрязино муниципаль​ной гарантией АК Сберегательный банк РФ  и МУП «Теплосеть»  заключили договор  от 10.06.2010 № 273-44905002 об открытии не возобновляемой кре​дитной линии в размере 28500,0 тыс. руб. на срок по 30 сентября 2010 года, с последующей пролонгацией срока погашения кредита до 30 ноября 2010 года.

   При проверке порядка исполнения кредитного договора нару​шений не уста​новлено.


Кредитные средства, обеспеченные муниципальной гарантией, были ис​пользованы  МУП «Теплосеть» на оплату текущих платежей за газ и  электро​энергию, что соответствовало целевому назначению, установленному Программой  муниципальных гарантий городского округа Фрязино  на 2010 год  и кредитным договором.

     Долговые обязательства по заключенному кредитному договору, обеспечен​ные муниципальной гарантией,  своевре​менно погашены  МУП «Теплосеть». 

  Га​рантийный случай по исполнению администрацией города  муниципаль-ной гаран​тии не насту​пал.

   Проверка организации учета и отчетности по выданной муниципальной гаран​тии показала, что эти функции осуществляет финансовое управление администрации города Фрязино в  соот​ветствии с требованиями ст. 121 Бюджетного кодекса РФ путем ведения муни​ципальной долговой книги.

   Нарушений порядка ведения  муниципальной долговой книги за проверяе​мый период не установлено. 

   В 2011 году муниципальные гарантии от имени муниципального образования го​родской округ Фрязино Московской области не предоставлялись.

 Председатель Контрольно-счетной палаты                             Л.А. Панченко

