                                                                   ИНФОРМАЦИЯ

        об основных итогах контрольного мероприятия 

«Проверка исполнения муниципальной программы

 «Проведение капитального ремонта многоквартирных домов, 

расположенных на территории городского округа Фрязино 

Московской области, в 2012 году»

В соответствии с пунктом 2.3 плана работы Контрольно-счетной палаты города Фрязино на 2013 год, утвержденного распоряжением председателя  Контрольно-счетной палаты от 20.12.2012  № 87, в период с 04 по 30 апреля 2013 года  проведена проверка исполнения муниципальной программы «Проведение капитального ремонта многоквартирных домов, расположенных на территории городского округа Фрязино Московской области, в 2012 году». 

Контрольное мероприятие проводилось согласно программе, утвержденной распоряжением председателя Контрольно-счетной палаты города Фрязино от 03.04.2013 № 93.

Общий объем проверенных Контрольно-счетной палатой финансовых средств составил 21469,961 тыс. руб., в том числе,  10197,108 тыс. руб. средства Фонда содействия реформиро​ванию жилищно-коммунального хозяйства,  5098,555 тыс. руб. средства областного бюджета, 5098,555 тыс. руб. средства местного бюджета, 1073,379 тыс. руб. средства собственников жилья. 

Проверка порядка формирования муниципальной программы установила ее соответствие требованиям Федерального закона от 21.07.2007 № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформиро​ванию жилищно-коммунального хозяйства».

При проверке порядка финансирования программных мероприятий установлено, что в нарушение сроков, установленных п. 6 ст. 20 Закона, ТСЖ «Новое» и ООО «УК «ГЖУ г. Фрязино» своевременно не представили в администрацию города уведомления об открытии банковских счетов на участие в программе. В нарушение п. 7 ст. 20 Закона объемы средств, перечисленных ООО «УК «ГЖУ г. Фрязино», не соответствовали объемам, установленным программой.

При проверке организации и проведения отбора подрядных организаций  для выполнения работ по капитальному ремонту многоквартирных домов установлено, что отбор производился в соответствии с распоряжением Минжилкомхоза Московской области от 26.04.2012 № 132.

При проверке порядка выполнения работ по капитальному ремонту многоквартирных домов  установлено, что работы выполнены в соответствии со сметной документацией. При проведении Контрольно-счетной палатой выборочных контрольных обмеров установлено, что работы по ремонту внутридомовых инженерных систем в ТСЖ «Сатурн» выполнены ГУП ПИ «МОСП» с отклонением  от проектно-сметной и исполнительной документации с завышением стоимости выполненных работ на сумму 5998,95 руб. Необоснованно израсходованные средства подлежат возврату во все источники финансирования.

Председатель Контрольно-счетной палаты города                      Л.А. Панченко 
 

