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1. Основание для выполнения работы.

      Контракт с администрацией г. Фрязино.

      2.   Цели  и  задачи  работы.

Создание в структуре научно-технического центра двух важнейших в науке и промышленности направлений – информационных и нанотехнологий обусловлено их неразрывной связью. Так в микроэлектронике технология кремниевых и арсенидгаллиевых  интегральных схем осваивает нанометровый диапазон, а фундаментальные разработки в области полуроводниковых наноструктур с квантовыми ямами обещают перспективу создания вычислительных устройств со скоростью переключения близкой к 100 Гига Герц.
      2.1. В области информатики.
 Исторически электроника делилась на низкочастотную и сверхвысокочастотную (СВЧ) и обе они развивались практически независимо друг от друга, отличаясь как конструктивно, так и, главное, методами анализа и проектирования электрических схем, хотя граница между ними по частотному диапазону никогда не была жестко фиксирована и изменялась в зависимости от прикладных задач, уровня развития теоретических исследований, технологических возможностей и других факторов. Это различие стало особенно существенным, когда появилась и вскоре заняла доминирующие позиции в электронике цифровая техника.

Тем не менее именно с бурным развитием цифровой техники образовавшаяся новая индустрия - микроэлектроника - стала все более активно продвигаться в высокочастотную область. Прогресс идет настолько быстро, что на повестке дня стоит вопрос о конструировании устройств, в которых на одной подложке по единой технологии создаются схемы с элементами как цифровой, так и СВЧ техники. Естественно, в СВЧ электронике также активно идет процесс миниатюризации, а развитие микроэлектроники СВЧ идет все более ускоряющимися темпами.

Разработка электронных устройств в настоящее время невозможна без САПР - систем автоматизированного проектирования. Создание таких систем вылилось в создание самостоятельной отдельной отрасли.

Можно выделить следующие основные направления использования САПР:

-   проектирование вакуумных СВЧ приборов;

-   проектирование твердотельных СВЧ приборов;

-   проектирование гибридных интегральных схем;

-   проектирование монолитных интегральных схем;

-   проектирование цифровых устройств на основе БИС и СБИС;

-  проектирование цифровых устройств на основе программируемых логических матриц.

Для создания конечной продукции, необходимой потребителю, требуется объединить набор микросхем и других элементов в систему, воспроизводящую полезные для потребителя функции. Такой системой может быть мобильный телефон, система связи, радиолокатор, измеритель скорости или уровня, телевизор, компьютер и т.п. Это требует достаточно большого набора специализированных САПР, таких как:

-   конструирование изделий;

-   проектирование печатных плат;

-   моделирование работы электрической схемы;

-   моделирование работы системы в целом и др.

Большинство САПР имеют в своем составе средства, позволяющие привязать разрабатываемый проект к конкретному технологическому процессу изготовления прибора, микросхемы, печатной платы и т.д. 

      Предлагается создать в  структуре  городского технопарка, научно-технологического центра разработок в  области информатики  и  нанотехнологий – городского Инновационно-Технологического Центра, существенным отличием которого от других аналогичных центров будет его ориентация на обеспечение разработок радиоэлектронных систем  широкого назначения с использованием различных специализированных САПР и достижений наноэлектроники.

       Работа с программами автоматического проектирования и освоение специализированных САПР - процесс весьма трудоемкий. Он становится достаточно эффективным только при наличии хорошо обученных специалистов, обладающих значительным опытом эксплуатации САПР определенного класса.
       Функционирование создаваемого научно-технологического центра должно основаться на работе высококвалифицированных специалистов различного профиля, для чего планируется использовать высокий научный потенциал ФГУП «НПП «Исток», ИРЭ РАН, тем более что на этих предприятиях используются многие САПР для самых различных приложений.  Также предполагается привлечение к сотрудничеству для работы в научно-технологическом центре научных работников и инженеров, работающих ныне либо или работавших ранее на других предприятиях  г. Фрязино и Московской области.
        2.2. В области нанотехнологий.
        Накопленный в России научный задел в области микроэлектроники в части разработки ультрадисперсных порошков, наноматериалов, элементов наноэлектроники, который мог бы быть использован для технического перевооружения производства и организации выпуска продукции, конкурентоспособной на мировом рынке, в силу ряда объективных и субъективных причин в отечественной промышленности практически не реализуется. 
        В этой области необходимы консолидация усилий государства, ученых и научно-технических специалистов, а также концентрация ресурсов с целью создания на базе наиболее продвинутых нанотехнологических разработок специализированных центров для разработки оборудования, технологических процессов и конкурентоспособных изделий. Необходима также организация работ по созданию малых научно-технологических предприятий и по подготовке профессиональных кадров нанотехнологов.
         В настоящее время в Московской области работает целый ряд предприятий, непосредственно заинтересованных в использовании нанотехнологии для создания нового поколения техники, наноматериалов и другой продукции с улучшенными характеристиками и новыми потребительскими свойствами. Среди них такие предприятия, как: ЦАГИ (г. Жуковский), НПО «Энергия» и ЦНИИМАШ  (г. Королев),  Центр двойных технологий "Союз" (г. Дзержинск), Раменское приборостроительное КБ, НПО «Машиностроения»  (г.Реутов) и другие. С этими предприятиями уже проведены предварительные переговоры о выполнении НИОКР в их интересах.
       Город Фрязино является сосредоточием научных и инженерных кадров. В нём расположен ряд предприятий, заинтересованных в использовании наноразмерных компонентов и наноматериалов с новыми потребительскими свойствами. В городе имеется также современная инфраструктура, средства связи, транспортная сеть и учебная база для подготовки кадров,  существует много малых и средних научно-технологические предприятия, которые способны стать полигоном для внедрения и отработки новейших технологий и вывода новой высокотехнологичной и наукоемкой продукции на рынок. Есть также условия для проведения семинаров, конференций и других, в том числе и на международном уровне. Налажены научные, производственные и административные связи с другими научными центрами и наукоградами Московской области, Москвы и других регионов России, что позволяет формировать и реализовать комплексные инновационные проекты, разработанные на стыке различных научных направлений с участием ученых и специалистов из различных региональных организаций и предприятий.
        Деятельность центра по внедрению нанотехнологических разработок на высокотехнологичных производствах, прежде всего на предприятиях электронной промышленности Московской области, будет содействовать:
        - 
  ускорению перевооружения местных предприятий на принципиально новой передовой технологической основе;
       - обновлению номенклатуры производимых изделий за счет новой конкурентоспособной продукции;
       -   созданию предпосылок для роста экономики области и ее перехода на инновационный путь развития;
        -
    подготовки и профессиональному совершенствованию специалистов.
         2.3. Перечень задач для решения на базе городского научно-технологического центра разработок в области информатики и нанотехнологий (Инновационно-Технологический  инкубатор).
      Первоочередные и долговременные задачи Инновационно-Технологического инкубатора  заключаются в следующем:
-   разработка электрических схем приборов и устройств;

-   моделирование работы радиоэлектронных приборов и устройств;

-   проектирование вакуумных СВЧ приборов;

-   проектирование твердотельных СВЧ приборов;

-   проектирование гибридных интегральных схем (ГИС);

-   проектирование монолитных интегральных схем;

- проектирование цифровых устройств на основе программируемых логических матриц (ПЛМ);
-  конструирование радиоэлектронных изделий;

-  проектирование печатных плат;

-  моделирование работы электрической схемы;

-  моделирование работы системы в целом;

     -  постинженерное обучение специалистов эффективному использованию САПР; 

     - мониторинг   существующих   разработок   в   области   нанотехнологий   и   потребностей предприятий в новых технологиях, материалах и изделиях;
     - отбор технологий, перспективных для внедрения в производство и налаживания выпуска продукции, конкурентоспособной на внутреннем и внешнем рынках,
      -  оказание    помощи    разработчикам    в    подготовке    инновационных    проектов,  поиске инвесторов и партнеров для их реализации; 
      -  привлечение    бюджетных    и     внебюджетных    средств    для     реализации    значимых инновационных проектов;
      -   организация выполнения заказных НИР и ОКР;
       -  создание   благоприятных   условий  для   организации   и   работы   перспективных   малых научно-технологических предприятий – зёрен будущих флагманов     отечественной  наноиндустрии;
      -  организация обучения и прохождения производственной и преддипломной практики студентами городских высших и средних учебных заведений.
       2.4. Прогноз по потребителям научно-технической продукции центра. 

       На начальном этапе можно ориентироваться на потребности ФГУП НПП «Исток», ИРЭ РАН и других предприятий города, на которых в последнее время активно идет процесс новых разработок изделий различного класса и назначения и ощущается недостаток материальных и научных ресурсов в направлении САПР. Далее следует проводить активную рекламно-маркетинговую кампанию по предложению своих услуг другим заинтересованным предприятиям центрального региона, в основном, эффективными рекламными средствами, в том числе и через «Интернет», для чего необходимо организовать собственный сайт научно-технического центра.
      3. Требования к выполнению работы.

      3.1. Работа должна быть выполнена в соответствии с действующими нормативами, качественно и в сроки, определенные договором.
      3.2. Работа должна включать в себя:
- переоборудование и ремонт муниципальных помещений площадью 150 м 2 по адресу: г. Фрязино, Спортивный проезд, д.5;
- установка инженерных систем вентиляции, пожароизвещения, кондиционирования, отопления и охраны;

- приема работы и ввод  центра в эксплуатацию.

   4.Этапы работы.

     4.1.  Ремонт муниципального помещения в соответствии с проектно-сметной документацией на площади 150 м2.
     4.2.  Монтаж и ввод в эксплуатацию вентиляционной системы и системы кондиционирования.

     4.3.  Монтаж и ввод в эксплуатацию системы  пожароизвещения.
     4.4.  Монтаж и ввод в эксплуатацию системы отопления.


4.5. Монтаж и ввод в эксплуатации  системы охраны и связи.


4.6. Ввод центра в эксплуатацию. 
    5. Порядок приемки работы.

   Работа принимается в целом по окончании работы приемной комиссией, назначаемой администрацией  города.

    Директор 
МУП «ДПРН Фрязино»                                                       А.Г. Михальченков

