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1. Общие положения
1. Цель и объем работ

1.1. Цель работы 

Новое строительство жилого фонда в г. Фрязино увеличивает электропотребление приблизительно на 5000 кВА. С целью увеличения пропускной способности питающих фидеров и распределительных сетей необходимо провести реконструкцию системы электроснабжения города, а именно, проложить дополнительно высоковольтные кабели длиной порядка трех км и построить РП и ТП для кварталов 6,7,9-13, 21,22.  

1.2.В объем работ входят: 
поставка материалов и оборудования;

проектирование реконструкции систем городского электроснабжения для кварталов 9-13 центральной части города и 6, 7 по ул.Нахимова и ул.Горького ( проектирование реконструкции электрической сети напряжением 10 кВ с учетом ввода в эксплуатацию распределительной подстанции – РП);

строительно-монтажные работы, в том числе по монтажу, испытаниям и пуску в эксплуатацию всего оборудования;

обучение персонала Работодателя;

и все другие мероприятия, необходимые для завершения контракта.

В объем работ входит также вся требуемая рабочая сила, материалы, оборудование, арматура, работы по механической и электрической части, все специальные инструменты, транспортировка, страхование, испытания, обучение, и т.д.
Подрядчик должен представить полный комплект документации по всем сооружениям, соответствующему оборудованию и работам, обеспечивающим их правильный монтаж, эксплуатацию и техобслуживание. Эта документация должна быть на русском языке.
Подрядчик должен подготовить рабочие чертежи и получить все разрешения, необходимые для монтажа оборудования. Подрядчик несет единоличную ответственность за то, чтобы самостоятельно обращаться во все административные и надзорные органы, заниматься всеми требуемыми ими освидетельствованиями и устранять все неисправности и дефекты за свой счет.
2. Перечень поставляемых материалов и оборудования

      -   силовой трансформатор типа.ТМГ 630/10/0,4 – 2шт.

· высоковольтный кабель типа АСБ-10 (3*240мм2) длиной 3000м;

· трансформаторная проходная подстанция типа «сэндвич» 2КТПНУ-630-10/0,4-У1, кабельный ввод-вывод в комплектации оборудованием: 

а) РУ-10кВ, состоящее из блока РУВН, габариты 2550*7000*2450 в количестве 2-х единиц с оборудованием КСО-393-А-В с АВР в количестве 14 единиц;

б) РУ-0,4кВ, состоящее из блока РУНН, габариты 2550*9000*2100 в количестве 1-й единицы с оборудованием ЩО70-3-НУ3 без АВР в количестве 5 единиц;

в) блок трансформатора, габариты 2600*2500*2100 в количестве 2-х единиц без силовых трансформаторов.

2.     Нормы и стандарты 
1.      Общие положения
Оборудование должно быть спроектировано, изготовлено, испытано и сертифицировано в соответствии с соответствующими международными и российскими стандартами, нормами и правилами.
При наличии несоответствия между любыми национальными и международными стандартами предпочтение должно оставаться более строгим стандартам.
3.     Требования к проведению работ
1.
Общие положения
Строительно-монтажные работы должны выполняться с высоким качеством и в соответствии со всеми местными нормами. Работы должны проводиться в соответствии с проектной документацией, одобренной Работодателем. Подрядчик должен обеспечить необходимый надзор за выполнением работ. Подрядчик должен обеспечивать и использовать лишь тот технический персонал, который обладает требуемыми квалификацией и опытом в своих профессиях, и специалистов по надзору, которые могут адекватно осуществлять требующийся от них контроль.
2.
Проектирование
Проектные   работы,   подлежащие   выполнению,   должны   включать   всю   подробную
планировку, проектирование и конструирование всех объектов и строительных работ,
оборудования   и   установок.   Проектная   документация   должна   соответствовать   всем требованиям действующих российских норм и правил.
Подрядчик отвечает за проведение следующих мероприятий в рамках контракта:
-    Подрядчик    должен    подготовить    все    необходимые    рабочие    технические, структурные,   архитектурные,   электрические  и  т.п.   чертежи  и/или  сборочные чертежи и расчеты, утвержденные соответствующими органами. Подрядчик должен получить все необходимые разрешения от соответствующих органов власти. Эти разрешения получаются за счет Подрядчика.
Перечень    согласующих    организаций:    отдел    Архитектуры    и    Градостроительства
г.Фрязино, МУП «Электросеть» г.Фрязино.
Подрядчик должен предоставить Работодателю все руководства (инструкции) по эксплуатации и обслуживанию, необходимые для правильной и эффективной эксплуатации и обслуживания объектов, систем и оборудования.
3.      Поставка оборудования и материалов
Поставка оборудования и материалов состоит из следующих мероприятий: доставка, получение,  разгрузка,  защита,  необходимая  перевозка  со  склада,  сборка,  установка, сварка, соединение, и любая другая работа, необходимая для подготовки поставленного по контракту оборудования к нормальной бесперебойной работе. Хранение оборудования и материалов должно осуществляться с должной тщательностью и в соответствии с инструкциями фирмы-изготовителя. Все материалы и все оборудование должно защищаться от дождя и грязи. Складское помещение должно быть оснащено хорошей вентиляцией, позволяющей избежать повреждений в результате влажности. Подрядчик должен получить все необходимые разрешения, позволяющие использовать оборудование. Вся ответственность за контакты со всеми органами власти, за организацию всех требуемых ими проверок, за устранение за собственный счет всех неисправностей и дефектов лежит на Подрядчике.
4.     Испытания и пуск в эксплуатацию 1.      Общие положения
Фирма-изготовитель или уполномоченный представитель фирмы-изготовителя должны произвести пуск в эксплуатацию оборудования, который должен включать в себя и бесперебойную работу без каких либо неисправностей в течение 72 часов непрерывной работы установки.
Работодатель имеет право проверять, испытывать или присутствовать при испытании любой части оборудования в том, что касается его конструкции, графика работ, материалов, качества работы, или функционирования на территории Подрядчика или его субподрядчика/ субподрядчиков.
Работодатель может проводить любые эксплуатационные испытания во время гарантийного периода после монтажа и пуска в эксплуатацию. Подрядчик имеет право присутствовать на площадке во время испытаний.
Работодатель должен провести техническую проверку в конце периода ответственности за дефекты. Подрядчик имеет право присутствовать на площадке во время испытаний, при этом оплата всех расходов, возникших в результате участия Подрядчика в этих испытаниях, производится за его счет.
Все испытания должны проводиться в соответствии с РД 34.45-51. 300-97 «Объем и нормы испытаний электрооборудования». Испытания и приемку общестроительных работ, промежуточных работ и монтажных работ по электротехническому оборудованию следует проводить в соответствии с требованиями, изложенными в СНиП 3.01.04-87 «Приемка в эксплуатацию законченных строительством объектов. Основные положения», с составлением соответствующих актов приемки.
2.      Гарантия
Подрядчик должен отвечать за все дефекты материалов и качества работы, которые могут проявиться в течение гарантийного периода.
Период   ответственности   для   электрических   сетей     должен составлять два (2) года на общестроительные работы и пять (5) лет на материалы.
Гарантийный период должен отсчитываться после успешного пуска в эксплуатацию, одобренного Работодателем.
5.     Ожидаемый срок службы
1.Оборудование и материалы должны иметь ожидаемый срок службы не менее 30 лет. Участник торгов должен доказать ожидаемый срок службы своего оборудования в преобладающих условиях посредством надежного способа, например, в экспертном заключении.
6.     Требования к строительно-монтажным работам
1.
Общие положения
Все строительные работы должны быть включены в общий объем работ, как и все требуемое оборудование, материалы, инструменты и временные опоры, которые могут потребоваться для выполнения обязательств по Контракту.
Оборудование и работы по его монтажу должны обеспечить надежное функционирование подстанций и электросетей в течение всего ожидаемого срока эксплуатации.
2.
Монтаж подстанционного  оборудования и кабельной высоковольтной сети.
Подрядчик должен провести работы по монтажу оборудования подстанций и кабельной высоковольтной сети в соответствии с проектом, требованиями технологии, рекомендованной нормативно-технической документацией    и    всеми    соответствующими   российскими    стандартами,    нормами, правилами и     предписаниями.
Монтажные работы должны быть выполнены таким образом, чтобы перерывы в подаче
электроэнергии не превышали приемлемых пределов и не нарушали нормальную жизнь
людей.
3.      Общестроительные работы
Общестроительные работы должны включать организацию движения стороннего транспорта, если в процессе проведения монтажных работ есть необходимость перекрывания проезжей части дорог.
7.     Требования к оборудованию и материалам 1.      Общие положения
Под оборудованием подразумеваются комплектные элементы оборудования электросети: силовые распределительные щиты, кабели, высоковольтные ячейки, силовые трансформаторы, реакторы.
Ожидаемый срок службы оборудования и материалов подстанции и сетей наружного электроснабжения и освещения должен составлять не менее 30 лет.
Участник торгов должен представить все документы, сертификаты, заключения экспертов, протоколы испытаний и т.д., подтверждающие способность поставляемых товаров выдерживать указанный выше срок службы. Отсутствие вышеуказанных документов служит основанием для отказа рассмотрения тендерного предложения участника торгов.

Главный инженер
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