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ТЕХНИЧЕСКОЕ ЗАДАНИЕ

Начальная/максимальная цена контракта – 3 212,00 тыс. руб.

                                        I Объем поставок

1.1.   Общие положения.

Настоящий документ содержит требования к продукции – оборудование для комплектования двухтрансформаторной подстанции 2х1000кВА в монолитной железобетонной оболочке. 

В объем поставки входят оборудование РУВН, РУНН, щиты учёта электроэнергии, щит источника бесперебойного питания, щит собственных нужд и комплект кабельных перемычек. Поставка осуществляется на склад Заказчика по адресу: г. Фрязино, ул. Садовая д. 18.
Поставщик должен иметь сертификат соответствия, отвечающий требованиям стандарта ISO-9001.

Поставщик должен представить полный комплект документации по соответствующему оборудованию, обеспечивающую их правильную эксплуатацию и техобслуживание. Эта документация должна быть на русском языке. 

Каждая единица оборудования должна сопровождаться документом (паспортом) производителя, содержащим следующие данные:

· наименование предприятия-изготовителя;

· наименование и тип оборудования;

· заводской номер;

· габариты оборудования;

· дата изготовления;

· номер сертификата соответствия.

К каждому виду оборудования должна быть приложена инструкция по технике безопасности при производстве монтажно- наладочных работ.
Поставщик несет ответственность за недостоверность и неполноту (сокрытие) информации в представленных им документах, что может привести к снижению уровня безопасности и надежности работы оборудования и объектов с его применением. 

2.Нормы и стандарты
2.1. Общие положения.
Оборудование должно быть изготовлено, испытано и сертифицировано в соответствии с соответствующими международными и российскими стандартами, нормами и правилами. 

При наличии несоответствия между любыми национальными и международными стандартами предпочтение должно отдаваться более строгим стандартам.

Оборудование, поставляемое по контракту, предназначено для комплектования двухтрансформаторной понижающей подстанции 10/0,4 кВ.

Допускаемая область применения:

электросети с изолированной нейтралью на стороне 10 кВ и глухозаземлённой нейтралью на стороне 0,4 кВ.
3.Поставка оборудования.
3.1. Общие положения.
Поставка оборудования состоит из следующих мероприятий: доставка, получение, разгрузка, защита, необходимая перевозка со склада, сборка, установка, сварка, соединение и любая другая работа, необходимая для подготовки поставленного по контракту оборудования к монтажным работам. При транспортировке оборудование должно быть переведено в транспортное положение, при хранении – законсервировано согласно инструкциям завода-изготовителя.

Поставщик должен получить все необходимые разрешения, позволяющие использовать оборудование.  
Срок поставки – в течение 100 календарных дней с момента заключения контракта.
4.Гарантия.
4.1. Общие положения
Поставщик должен отвечать за все дефекты оборудования, которые могут проявиться в течение гарантийного периода.

Период ответственности закончится лишь после того, как будут устранены все дефекты, выявленные в течение гарантийного периода.

Гарантийный срок для  оборудования – три (3) года. Гарантийный период должен отсчитываться после успешного пуска в эксплуатацию, одобренного Заказчиком.
5. Требования к оборудованию.
5.1. Общие положения
Под оборудованием подразумевается следующие комплектные элементы:

1. распределительное устройство 10 кВ (РУВН) - комплект из восьми ячеек КСО «Аврора» или эквивалент – 1 комплект;
2. распределительное устройство 0,4 кВ (РУНН) - комплект из двух стоек НКУ ШНН-10-2000-800 или эквивалент – 1 комплект;
3. щиты учёта электроэнергии – 2 штуки;
4. щит источника бесперебойного питания – 1 штука;
5. щит собственных нужд – 2 штуки;
Оборудование должно быть технически подготовлено для установки в строительную часть из железобетона 5080 х 2480 мм с выделенной абонентской частью.

Ожидаемый срок службы оборудования должен составлять не менее 30 лет.


Участник торгов должен представить все документы, сертификаты, заключения экспертов, протоколы испытаний и т.д., подтверждающие способность поставляемого оборудования выдерживать указанный выше срок службы. Отсутствие вышеуказанных документов служит основанием для отклонения рассмотрения тендерного предложения участника торгов.

5.2 Оборудование РУВН

Поставщик должен поставить комплект из восьми ячеек КСО «Аврора» или эквивалент, с трёхпозиционными выключателями нагрузки, с воздушной изоляцией, с защитой силовых трансформаторов вакуумными выключателями.

РУВН должно иметь одинарную систему сборных шин. 

Силовые вакуумные выключатели должны быть укомплектованы цифровой релейной защитой. 
Ячейки с вакуумными выключателями должны быть оборудованы ограничителями перенапряжений (ОПН). 

В комплект оборудования РУНВ  должен входить комплект кабельных перемычек 10 кВ-сшитый полиэтилен / 0,4 кВ-кабель в пластмассовой изоляции из одножильных кабелей с изоляцией, не распространяющей горение.

5.3 Оборудование РУНН

Поставщик должен поставить комплект из двух стоек НКУ ШНН-10-2000-800 или эквивалент с вводными выключателями нагрузки, с защитой отходящих линий предохранителями. На вводе необходимо установить контрольно-измерительные приборы (вольтметр с переключателем на вводе РУНН, амперметры в каждой фазе на вводе РУНН), комплект трансформаторов тока для учёта электроэнергии, предусмотреть контроль целостности плавких вставок.

Сборные шины РУНН должны быть рассчитаны на работу в режимах аварийных и систематических перегрузок до 1,4 Iн, а также на динамическую и термическую стойкость при коротких замыканиях (трёхфазном и однофазном замыкании на «землю»).

5.4 Оборудование – щиты учёта электроэнергии
Поставщик должен поставить два щита учёта электроэнергии (счётчики с GSM модемами «Меркурий» 230 АRT-00 PCIGDN) или эквивалент для организации учёта электроэнергии на вводах РУНН.
5.5 Оборудование-щит источника бесперебойного питания

Для организации оперативного питания ~ 220В поставщик должен поставить щит источника бесперебойного питания.

5.6 Оборудование-щит собственных нужд
Поставщик должен поставить два щита собственных нужд (ЩСН). 
ЩСН должен обеспечивать освещение и обогрев отсеков РУ и освещение отсеков силовых трансформаторов, освещение обогрев и питание вторичных цепей ячеек КСО.

ЩСН должен иметь встроенный АВР-0,4 кВ и иметь возможность получать питание от двух вводов.
На дверцах ЩСН предусмотреть установку штепсельных разъёмов 36В 50 Гц для питания переносных низковольтных светильников и 220В 50Гц для питания электроприборов.

Для обеспечения безопасности персонала в цепи питания розеток необходимо предусмотреть установку устройства защитного отключения (УЗО). 
Директор МУП «Электросеть» г. Фрязино МО                  Беляев В.В.

