Документация по конкурсу на право заключения договора аренды имущества
Вскрытие конвертов с заявками на участие в конкурсе, рассмотрение заявок и подведение итогов конкурса будет проводиться 22.12.2011 года в 12 часов 00 мин. по адресу: Московская область, г. Фрязино, Спортивный проезд, д. 3, комната № 1. 
Прием заявок и других документов от «Заявителей» на участие в конкурсе осуществляется с 10.11.2011г. по 21.12.2011г. по адресу: Московская область, г. Фрязино, Спортивный проезд, д. 3, комнаты № 13,14 по рабочим дням с 10-00 часов до 17-00 часов, перерыв с 13-00 часов до     14-00 часов. 

«Заявитель» вправе подать только одну заявку на участие в конкурсе в отношении каждого предмета конкурса (лота).

Прием заявок на участие в конкурсе прекращается в день вскрытия конвертов с такими заявками.
Заявка на участие в конкурсе подается в письменной форме в запечатанном конверте. При этом на конверте указывается наименование конкурса (лота), на участие в котором подается данная заявка. Указание на конверте фирменного наименования, почтового адреса (для юридического лица) или фамилии, имени, отчества, сведений о месте жительства (для физического лица) не является обязательным.
Заявка на участие в конкурсе должна содержать:
1) сведения и документы о заявителе, подавшем такую заявку:

- фирменное наименование, сведения об организационно-правовой форме, о месте нахождения, почтовый адрес (для юридического лица), фамилия, имя, отчество, паспортные данные, сведения о месте жительства (для физического лица), номер контактного телефона;

- полученную не ранее чем за шесть месяцев до даты размещения извещения о проведении аукциона выписку из единого государственного реестра юридических лиц или нотариально заверенную копию такой выписки (для юридических лиц), выписку из единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей или нотариально заверенную копию такой выписки (для индивидуальных предпринимателей);

- копия решения о назначении или об избрании либо приказа о назначении физического лица на должность руководителя;

- доверенность на осуществление действий от имени «Заявителя», заверенную печатью и подписанную руководителем (для юридических лиц), либо нотариально заверенную копию такой доверенности, в случае если от имени «Заявителя» действует иное лицо;

- копии учредительных документов (для юридических лиц);

- заявление об отсутствии решения о ликвидации «Заявителя» - юридического лица, об отсутствии решения арбитражного суда о признании заявителя - юридического лица, индивидуального предпринимателя банкротом и об открытии конкурсного производства, об отсутствии решения о приостановлении деятельности «Заявителя» в порядке, предусмотренном Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях;
2) предложение о цене договора;

3) подтверждение условий исполнения договора, которые являются критерием оценки заявок на участие в конкурсе;

4) документы или копии документов, подтверждающие внесение задатка (платежное поручение, подтверждающее перечисление задатка).

Каждый конверт с заявкой на участие в конкурсе, поступивший в срок, указанный в извещении о проведении конкурса, регистрируется «Арендодателем». 

Конверты с заявками, полученные после окончания срока подачи заявок на участие в конкурсе, вскрываются и в тот же день возвращаются «Заявителям». Задаток возвращается «Заявителю» в течение пяти рабочих дней с даты подписания протокола вскрытия конвертов.

«Заявитель» вправе изменить или отозвать заявку в любое время до момента вскрытия конкурсной комиссией конвертов с заявками. «Арендодатель» возвращает задаток «Заявителю», отозвавшему заявку в течение пяти рабочих дней с даты поступления уведомления об отзыве заявки на участие в конкурсе.

В случае если по окончании срока подачи заявок на участие в конкурсе по какому-либо лоту подана только одна заявка или не подано ни одной заявки, конкурс признается несостоявшимся в отношении этого лота. 
При проведении конкурса устанавливаются следующие обязательные требования к «Заявителям»:

1) непроведение ликвидации «Заявителя» - юридического лица и отсутствие решения арбитражного суда о признании «Заявителя» - юридического лица, индивидуального предпринимателя банкротом и об открытии конкурсного производства;

2) неприостановление деятельности «Заявителя» в порядке, предусмотренном Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, на день подачи заявки на участие в аукционе;

3) отсутствие у «Заявителя» задолженности по начисленным налогам, сборам и иным обязательным платежам в бюджеты любого уровня или государственные внебюджетные фонды за прошедший календарный год, размер которой превышает двадцать пять процентов балансовой стоимости активов участника размещения заказа по данным бухгалтерской отчетности за последний завершенный отчетный период. 

«Заявитель» не допускается к участию в конкурсе по следующим основаниям:

1) непредставление документов, необходимых для участия в конкурсе, либо наличие в таких документах недостоверных сведений;

2) несоответствие требованиям к участникам конкурсов, установленным законодательством Российской Федерации;

3) невнесение задатка;

4) несоответствие заявки на участие в конкурсе установленным требованиям, в том числе наличие в таких заявках предложения о цене договора ниже начальной цены договора;

5) наличие решения о ликвидации «Заявителя» или наличие решения арбитражного суда о признании «Заявителя» банкротом и об открытии конкурсного производства;

6) наличие решения о приостановлении деятельности «Заявителя» в порядке, предусмотренном Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, на день рассмотрения заявки на участие в конкурсе.

Условия конкурса, порядок и условия заключения договора с участником конкурса являются условиями публичной оферты, а подача заявки на участие в конкурсе является акцептом такой оферты.
«Заявителю» необходимо перечислить задаток в размере 20% от начальной цены аукциона на лицевой счет «Арендодателя» со следующими реквизитами:


 ИНН/КПП 5052003690/505201001, Финансовое управление г. Фрязино     (л/с 05111530013 КУИЖВ администрации города Фрязино), расчетный счет 40302810740485000010, открытый в Сбербанке России, БИК 044525225, к/с 30101810400000000225.
В случае если «Заявителем» подана заявка на участие в конкурсе в соответствии со всеми требованиями, соглашение о задатке между организатором аукциона и заявителем считается совершенным в письменной форме.
«Арендодатель» в течение пяти рабочих дней с даты подписания протоколов конкурса обязан возвратить задаток участникам конкурса, которые не стали победителями, за исключением участника конкурса, заявке на участие в конкурсе которого присвоен второй номер. Задаток такому участнику конкурса возвращается в течение пяти рабочих дней с даты подписания договора с победителем конкурса или с таким участником конкурса. 

Конкурсная комиссия осуществляет оценку и сопоставление заявок на участие в конкурсе, поданных «Заявителями», признанными участниками конкурса. Оценка и сопоставление заявок осуществляется по цене договора и условиям исполнения договора, указанным в конкурсной документации. 

Для ознакомления с техническим состоянием помещений и получения разъяснений положений конкурсной документации и проекта договора, «Заявители» могут обратиться в Комитете по управлению имуществом и жилищным вопросам администрации г. Фрязино по адресу:     г. Фрязино, Спортивный проезд, д. 3, комната № 13 по рабочим дням с 10.11.2011 по 21.12.2011 с 10-00 часов до 17-00 часов, перерыв с 13-00 часов до 14-00 часов.

Характеристика объектов
Лот № 1.
Сеть электроснабжения КНС от ж/д № 31 по пр. Мира, назначение: электроснабжение, протяженность 42,0 м, инв. № 310:089-1273, лит. 1П, адрес объекта: Московская область, г. Фрязино, просп. Мира, д. 31 (кабель марки ВВГ -4*2,5-84,0 м, ВВГ – 4*1,5-42м, ВВГ – 3*1,5-42 м в трубах ПВХ d=32, год ввода в эксплуатацию 2008).

Начальная цена предмета конкурса (годовая арендная плата) составляет 7490,64 (семь тысяч четыреста девяносто) рублей 64 копейки в год с учетом НДС.

Сумма задатка составляет 20 процентов от начальной цены предмета конкурса – 1498,13 (одна тысяча четыреста девяносто восемь) рублей 13 копеек. 

Срок договора аренды составляет 5 лет.
Целевое назначение имущества: электроснабжение объектов (для коммерческих организаций коммунального комплекса с долей участия в уставном капитале субъектов Российской Федерации и (или) муниципальных образований не более чем двадцать пять процентов, осуществляющих оказание услуг по электроснабжению в городе Фрязино).
Условия исполнения договора:

Победитель конкурса обязан в течение 6 месяцев внести инвестиции в объекты в сумме не менее 39500 (тридцать девять тысяч пятьсот) рублей.

Указанная сумма инвестиций должна быть направлена на проведение следующих работ:

- ремонт концевых муфт – 4500 рублей;

- восстановление поврежденного кабеля – 35000рублей.
Лот № 2.
Электрическая сеть, назначение: электроснабжение, протяженность 314,0 м, инв. № 310:089-1340, лит. 1П, адрес объекта: Московская область, г. Фрязино, просп. Мира, д. 33, корп. 1,2 (протяженность трассы 314 м, 44 м из которых в асбоцементных трубах условным диаметром 100 мм, кроме того кабельные линии, не вошедшие в протяженность трассы, т.к. расположены в зданиях: 16 м в асбоцементных трубах в подвале дома № 19 на пр. Мира, 4 м в а/ц трубе и 59 м по подвалу в здании корп. 2 до ВРУ, 12 м в а/ц трубе в подготовке пола корп. 1 до ВРУ, год ввода в эксплуатацию 2009).

Начальная цена предмета конкурса (годовая арендная плата) составляет 103991,04 (сто три тысячи девятьсот девяносто один) рубль 04 копейки в год с учетом НДС.

Сумма задатка составляет 20 процентов от начальной цены предмета конкурса – 20798,21 (двадцать тысяч семьсот девяносто восемь) рублей 21 копейка. 

Срок договора аренды составляет 5 лет.
Целевое назначение имущества: электроснабжение объектов (для коммерческих организаций коммунального комплекса с долей участия в уставном капитале субъектов Российской Федерации и (или) муниципальных образований не более чем двадцать пять процентов, осуществляющих оказание услуг по электроснабжению в городе Фрязино).
Условия исполнения договора:

Победитель конкурса обязан в течение 6 месяцев внести инвестиции в объекты в сумме не менее 46000 (сорок шесть тысяч) рублей.

Указанная сумма инвестиций должна быть направлена на проведение следующих работ:

- ремонт концевых муфт – 6000 рублей;

- восстановление поврежденного кабеля – 40000рублей.

Лот № 3.
Сеть электроснабжения, назначение: электроснабжение, протяженность 217,0 м, инв. № 310:089-1195, лит. 1П, адрес объекта: Московская область, г. Фрязино, ул. Горького, д. 13, корп. 1 (кабели марки ВБбШв - 4*185 напряжение 0,4 кВ, АВБбШв – 4*25 напряжение 0,4 кВ, год ввода в эксплуатацию 2007).

Начальная цена предмета конкурса (годовая арендная плата) составляет 20146,14 (двадцать тысяч сто сорок шесть) рублей 14 копеек в год с учетом НДС.

Сумма задатка составляет 20 процентов от начальной цены предмета конкурса – 4029,23 (четыре тысячи двадцать девять) рублей 23 копейки. 

Срок договора аренды составляет 5 лет.
Целевое назначение имущества: электроснабжение объектов (для коммерческих организаций коммунального комплекса с долей участия в уставном капитале субъектов Российской Федерации и (или) муниципальных образований не более чем двадцать пять процентов, осуществляющих оказание услуг по электроснабжению в городе Фрязино).
Условия исполнения договора:

Победитель конкурса обязан в течение 6 месяцев внести инвестиции в объекты в сумме не менее 46000 (сорок шесть тысяч) рублей.

Указанная сумма инвестиций должна быть направлена на проведение следующих работ:

- ремонт концевых муфт – 6000 рублей;

- восстановление поврежденного кабеля – 40000рублей.

Лот № 4.
Сеть электроснабжения, назначение: электроснабжение детского сада, протяженность 252,0 м, инв. № 310:089-1276, лит. 1П, адрес объекта: Московская область, г. Фрязино, просп. Мира, д. 25А (кабели марки АВБбШв – 1кВ 4*185-557м, напряжение 0,4 кВ, год ввода в эксплуатацию 2008).

Начальная цена предмета конкурса (годовая арендная плата) составляет 52062,78 (пятьдесят две тысячи шестьдесят два) рубля 78 копеек в год с учетом НДС.

Сумма задатка составляет 20 процентов от начальной цены предмета конкурса – 10412,56 (десять тысяч четыреста двенадцать) рублей 56 копеек. 

Срок договора аренды составляет 5 лет.
Целевое назначение имущества: электроснабжение объектов (для коммерческих организаций коммунального комплекса с долей участия в уставном капитале субъектов Российской Федерации и (или) муниципальных образований не более чем двадцать пять процентов, осуществляющих оказание услуг по электроснабжению в городе Фрязино).
Условия исполнения договора:

Победитель конкурса обязан в течение 6 месяцев внести инвестиции в объекты в сумме не менее 46000 (сорок шесть тысяч) рублей.

Указанная сумма инвестиций должна быть направлена на проведение следующих работ:

- ремонт концевых муфт – 6000 рублей;

- восстановление поврежденного кабеля – 40000рублей.

Лот № 5.
Сеть канализации, назначение: нежилое, отвод сточных вод фекальной канализации, протяженность 55,0 м, инв. № 310:089-1283, лит. 3П1, адрес объекта: Московская область, г. Фрязино, ул. Лесная, д. 4 (пластиковые трубы диаметром 160 мм и 110мм, год ввода в эксплуатацию 2008).

Начальная цена предмета конкурса (годовая арендная плата) составляет 21884,28 (двадцать одна тысяча восемьсот восемьдесят четыре) рубля 28 копеек в год с учетом НДС.

Сумма задатка составляет 20 процентов от начальной цены предмета конкурса – 4376,86 (четыре тысячи триста семьдесят шесть) рублей 86 копеек. 

Срок договора аренды составляет 5 лет.
Целевое назначение имущества: отвод сточных вод (для коммерческих организаций коммунального комплекса с долей участия в уставном капитале субъектов Российской Федерации и (или) муниципальных образований не более чем двадцать пять процентов, осуществляющих оказание услуг по водоснабжению, водоотведению, очистке сточных вод в городе Фрязино).
Условия исполнения договора:

Победитель конкурса обязан в течение 6 месяцев внести инвестиции в объекты в сумме не менее 3000 (три тысячи) рублей.

Указанная сумма инвестиций должна быть направлена на проведение работ по ремонту оголовка канализационного колодца.
Лот № 6.
Сеть водопровода, назначение: нежилое, водоснабжение, протяженность 17,5 м, инв. № 310:089-1284, лит. 2П, адрес объекта: Московская область, г. Фрязино, ул. Лесная, д. 4 (материал трубопровода – оцинкованная сталь, прочие устройства: колодец смотровой – 1 шт., задвижка МЗВ d80 – 1 шт., водопроводный ввод – 1, год ввода в эксплуатацию 2008).

Начальная цена предмета конкурса (годовая арендная плата) составляет 4295,2 (четыре тысячи двести девяносто пять) рублей 20 копеек в год с учетом НДС.

Сумма задатка составляет 20 процентов от начальной цены предмета конкурса – 859,04 (восемьсот пятьдесят девять) рублей 04 копейки. 

Срок договора аренды составляет 5 лет.
Целевое назначение имущества: водоснабжение объектов (для коммерческих организаций коммунального комплекса с долей участия в уставном капитале субъектов Российской Федерации и (или) муниципальных образований не более чем двадцать пять процентов, осуществляющих оказание услуг по водоснабжению, водоотведению, очистке сточных вод в городе Фрязино).
Условия исполнения договора:

Победитель конкурса обязан в течение 6 месяцев внести инвестиции в объекты в сумме не менее 4000 (четыре тысячи) рублей.

Указанная сумма инвестиций должна быть направлена на проведение работ по ремонту водопроводного колодца и отмостки вокруг него.

Лот № 7.
Сети канализации, назначение: сооружения коммунальной инфраструктуры, протяженность 149,4 м, инв. № 1113, лит. 2П, адрес объекта: Московская область, г. Фрязино, просп. Мира, д. 24, корп. 1 (трубы ПВХ 225x6 и ПВХ 160x6, прочие устройства: колодец смотровой – 10 шт., домовые выпуски – 7 шт., год ввода в эксплуатацию 2004).

Начальная цена предмета конкурса (годовая арендная плата) составляет 60602,44 (шестьдесят тысяч шестьсот два) рубля 44 копейки в год с учетом НДС.

Сумма задатка составляет 20 процентов от начальной цены предмета конкурса – 12120,49 (двенадцать тысяч сто двадцать) рублей 49 копеек. 

Срок договора аренды составляет 5 лет.
Целевое назначение имущества: отвод сточных вод (для коммерческих организаций коммунального комплекса с долей участия в уставном капитале субъектов Российской Федерации и (или) муниципальных образований не более чем двадцать пять процентов, осуществляющих оказание услуг по водоснабжению, водоотведению, очистке сточных вод в городе Фрязино).
Условия исполнения договора:

Победитель конкурса обязан в течение 6 месяцев внести инвестиции в объекты в сумме не менее 4000 (четыре тысячи) рублей.

Указанная сумма инвестиций должна быть направлена на проведение работ по ремонту оголовка канализационного колодца.

Лот № 8.
Сеть водоснабжения ж/д № 31 по пр. Мира, назначение: водоснабжение, протяженность 67,0 м, инв. № 310:089-1267, лит. 2П, адрес объекта: Московская область, г. Фрязино, просп. Мира, д. 31 (материал трубопровода – полиэтилен высокого давления, колодец смотровой – 2 шт., задвижка – 6 шт., водопроводный ввод – 2, пожарный гидрант – 1шт., год ввода в эксплуатацию 2008).

Начальная цена предмета конкурса (годовая арендная плата) составляет 33115,52 (тридцать три тысячи сто пятнадцать) рублей 52 копейки в год с учетом НДС.

Сумма задатка составляет 20 процентов от начальной цены предмета конкурса – 6623,1 (шесть тысяч шестьсот двадцать три) рубля 10 копеек. 

Срок договора аренды составляет 5 лет.
Целевое назначение имущества: водоснабжение объектов (для коммерческих организаций коммунального комплекса с долей участия в уставном капитале субъектов Российской Федерации и (или) муниципальных образований не более чем двадцать пять процентов, осуществляющих оказание услуг по водоснабжению, водоотведению, очистке сточных вод в городе Фрязино).
Условия исполнения договора:

Победитель конкурса обязан в течение 6 месяцев внести инвестиции в объекты в сумме не менее 3000 (три тысячи) рублей.

Указанная сумма инвестиций должна быть направлена на проведение работ по ремонту водопроводного колодца и отмостки вокруг него.

Договор аренды муниципального имущества заключается в срок не позднее 10 календарных дней с момента утверждения протокола об итогах конкурса.

При заключении и исполнении договора изменение условий договора, указанных в конкурсной документации, по соглашению сторон и в одностороннем порядке не допускается

Председатель Комитета                                                          С.Н. Левшина
