

                                                       ИНФОРМАЦИЯ

                          об основных итогах контрольного мероприятия   

«Проверка  подготовки и реализации прогнозных планов приватизации муниципального имущества города Фрязино за  2011 -2013 годы»                                                

    В соответствии с пунктом 2.2 плана работы Контрольно-счетной палаты города Фрязино на 2014 год, утвержденного распоряжением председателя  Контрольно-счетной палаты от 20.12.2013 № 104, в период с 10 февраля по 7 марта 2014 года  проведена проверка подготовки и реализации прогнозных планов приватизации муниципального имущества города Фрязино  за  2011-2013 годы.

     Проверкой установлено:

    В соответствии с  требованиями действующего законодательства в сфере приватизации государственного (муниципального) имущества в городе Фрязино организована работа по приватизации имущества, находящегося в муниципальной собственности городского округа Фрязино.

    В проверяемый период приватизация муниципального имущества осуществлялась в соответствии с Положением  «Об общих принципах приватизации муниципального имущества в г. Фрязино», утвержденным  решением Совета депутатов от 26.03.2009 № 399, Положением «О порядке и способах продажи имущества, являющегося собственностью муниципального образования «Городской округ Фрязино Московской области»,  утвержденным решением Совета депутатов от 18.05.2006 № 104, Положением «О приватизации муниципального имущества города Фрязино», утвержденным  решением Совета депутатов от 15.12.2011 № 116. 

     В соответствии с требованиями действующего законодательства администрацией города Фрязино ежегодно формируется прогнозный план приватизации муниципального имущества и утверждается отчет об его исполнении.

    В нарушение п. 1 статьи 10 Федерального закона от 21 декабря 2001 года № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», п. 1 статьи 4  Положения «О приватизации муниципального имущества города Фрязино», утвержденного решением Совета депутатов от 15.12.2011 № 116, администрацией города Фрязино не утвержден Порядок планирования приватизации муниципального имущества. В связи с его отсутствием формирование прогнозных планов приватизации носит относительно формальный характер. Только 29% объектов (16 объектов из 54) были включены в прогнозные планы приватизации при их первоначальном утверждении. Основная часть объектов последовательно включалась в прогнозные планы приватизации в течение года.

    Прогнозные планы приватизации за 2011-2013 годы, в соответствии с Положениями о приватизации, опубликованы в газете «Ключъ» и размещены на официальном сайте администрации города в сети Интернет.

   Решения об условиях приватизации муниципального имущества в проверяемом периоде принимались Советом депутатов в соответствии с прогнозными планами приватизации и размещались на сайте администрации города Фрязино в сети Интернет. Однако, в нарушение ст. 8 Положения «О приватизации муниципального имущества города Фрязино», утвержденного решением Совета депутатов от 15.12.2011 № 116, решения Совета депутатов об условиях приватизации муниципального имущества не публиковались в официальном печатном средстве массовой информации города Фрязино.

   Оценка выполнения прогнозных планов привати​зации муниципального имущества в городе Фрязино в 2011-2013 годах установила низкий уровень показателей: 70,0%, 68,7% и 12,5%, соответственно. Всего в проверяемый период в прогнозные планы приватизации включено 54 объекта, из них приватизировано 33 объекта (61,1%), не приватизирован 21 объект (38,9%).

    Из числа не приватизированных объектов 8 объектов (38,0%) даже не проходили оценку, 3 объекта (14,3%) не выставлялись на торги, 3 объекта (14,3%) перенесены в планы приватизации следующего года, 2 объекта (9,5%) исключены из плана приватизации, что свидетельствует об отсутствии у КУИЖВ реальных намерений проводить их приватизацию в проверяемый период.

   Оценка исполнения доходов бюджета города Фрязино в 2011-2013 годах за счет поступлений от продажи муниципального имущества, включенного в прогнозные планы привати​зации, установила, что исполнение доходов бюджета города составило 98,7% , 107,8% и 48,4%, соответственно, от плановых назначений, что свидетельствует о том, что формирование плановых бюджетных назначений не в полной мере основывалось на прогнозных планах приватизации имущества.

    По результатам настоящей проверки Контрольно-счетной палатой даны рекомендации по устра​нению выявленных нарушений.                                                      

Председатель Контрольно-счетной палаты                                           Л.А. Панченко                                      


