Объявление о продаже арендуемого имущества
	
	


Комитет по управлению имуществом и жилищным вопросам администрации города Фрязино сообщает о том, что в соответствии с Федеральным законом от 22.07.2008 №159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», Обществом с ограниченной ответственностью «Центр-Клиник» приватизировано арендуемое имущество: 

Помещение, назначение: нежилое, общая площадь 596,2 кв.м, этаж 1, номер на поэтажном плане 1, адрес объекта: Московская область, г. Фрязино, ул. Нахимова, д.1а, пом.1, кадастровый (или условный) номер: 50-50-44/013/2007-178; расположенное на земельном участке, категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: для размещения объектов торговли, общественного питания и бытового обслуживания, общей площадью 1123 кв.м, по адресу: Московская область, г.Фрязино, ул.Нахимова, д.1а, кадастровый номер: 50:44:010214:11.

       
Рыночная стоимость имущества, определенная в соответствии с законодательством Российской Федерации об оценочной деятельности, в порядке, установленном Федеральным законом от 29 июля 1998 года N 135-ФЗ "Об оценочной деятельности в Российской Федерации», составляет, с учетом стоимости неотделимых улучшений, 21 561 281 (Двадцать один миллион пятьсот шестьдесят одна тысяча двести восемьдесят один) рубль без учета НДС. Оплата по договору купли-продажи от 15.05.2014 будет производиться ежемесячно в течение трех лет.
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