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                                                           Информация
   о результатах  контрольного мероприятия  
«Анализ состояния муниципального  внутреннего и внешнего
 долга городского округа Фрязино за 2021 год»
       В соответствии с пунктом 2.12 плана работы Контрольно-счетной па​латы городского округа Фрязино на 2022 год, утвержденного распоряжением председа​теля Контрольно-счетной палаты от 29.12.2021 № 89 (ред. от  15.04.2022 № 25), в период с 16 по 31 мая 2022 года проведено  контрольное мероприятие «Анализ состояния муниципального  внутреннего и внешнего долга городского округа Фрязино за 2021 год» (далее — контрольное мероприятие).
     Контрольное мероприятие проводилось согласно программе, утвержденной распоряжением председателя Контрольно-счетной палаты от  11.05.2022  №  29.                           
      Объекты контрольного мероприятия: 
Администрация городского округа Фрязино (далее - Администрация), Финансовое управление администрации городского округа Фрязино (далее — Финансовое управление).
      Цель контрольного мероприятия:  
Проверить соблюдение законодательства Российской Федерации, Московской области, нормативных правовых актов городского округа Фрязино, регламентирующих реализацию долговой политики городского округа Фрязино, и оценить  долговую устойчивость городского округа  Фрязино по состоянию на 1 января 2022 года.
В результате контрольного мероприятия установлено:
      1. Долговая политика муниципального образования - есть деятельность органов власти по управлению муниципальным долгом. Она формирует идеологию управления муниципальными заимствованиями, определяет стратегию и тактику управления муниципальным долгом и основные направления органов власти по их реализации.
     В соответствии с пунктом 4 статьи 101 Бюджетного кодекса РФ (далее — БК РФ) управление муниципальным долгом осуществляется местной администрацией (исполнительно-распорядительным органом муниципального образования) в соответствии с уставом муниципального образования. 
  Однако, Устав городского округа Фрязино (далее — Устав) не содержит информации об управлении муниципальным долгом. Статья 45 Устава устанавливает, что муниципальные заимствования от имени городского округа Фрязино осуществляются Администрацией городского округа Фрязино в соответствии с БК РФ на основании и в порядке, установленными правовыми актами Администрации. Однако, муниципальные заимствования являются только частью структуры муниципального долга, поэтому статья 45 Устава никак не отражает порядок управления муниципальным долгом, как того требует БК РФ. При этом, решением Совета депутатов городского округа Фрязино  (далее — Совет депутатов) от 26.05.2021  № 68/18 было признано утратившим силу решение Совета депутатов от 11.12.2008 № 381 «О принятии Положения о муниципальном долге городского округа Фрязино Московской области» на основании статьи 45 Устава.
  2. В проверяемом периоде муниципальный долг городского округа Фрязино составлял: на 01.01.2021 — 306 133,5 тыс. руб.; на 01.01.2022 — 150 000,0 тыс. руб. По состоянию на 1 января 2022 года муниципальный долг городского округа Фрязино состоит на 100,0% из бюджетных кредитов.
   Уменьшение муниципального долга в проверяемом периоде повлекло уменьшение расходов бюджета на его обслуживание с 22 386,5 тыс. руб. в 2020 году до 8 067,8 тыс. руб. в 2021 году.
     По итогам исполнения бюджета за 2021 год установлен профицит в размере 84 995,4 тыс. руб., тогда как 2020 год был завершен с дефицитом в размере 10 359,6 тыс. руб.
    Государственные (муниципальные) гарантии на 1 января 2021 года составляли 66 133, 5 тыс. руб., на 1 января 2022 года — 0,0 руб.
3. По итогам исполнения бюджета 2021 года сумма средств, направленных на финансирование дефицита местного бюджета и объемов погашения долговых обязательств городского округа Фрязино, составила 240 000,0 тыс. руб., тогда как сумма муниципальных заимствований составила 150 000,0 тыс. руб. Остальная сумма долговых обязательств — 90 000,0 тыс. руб. была погашена за счет дополнительных доходов бюджета.
   4. Анализ своевременности и полноты исполнения долговых обязательств городского округа Фрязино в 2021 году установил, что объем, сроки и динамика ассигнований на погашение муниципального долга соответствуют условиям кредитных договоров. На 1 января 2022 года задолженность муниципального образования перед кредитными организациями отсутствует.
   5.  Анализ уровня долговой нагрузки и платежеспособности городского округа Фрязино установил:
Коэффициент общего покрытия расходов бюджета характеризует степень покрытия общей суммы расходов общими доходами бюджета. Значение данного коэффициента в проверяемом периоде превышает 1,0, а значит отсутствует риск возникновения проблем финансового обеспечения расходов бюджета.
Коэффициент покрытия дефицита бюджета характеризует степень покрытия дефицита бюджета доходными источниками без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений и поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений. Для муниципальных образований данный показатель не должен превышать 10%. Этот критерий установлен пунктом 3 статьи 92.1 Бюджетного кодекса РФ. В 2021 году коэффициент покрытия дефицита бюджета составил 0,0% (бюджет исполнен с профицитом).
Коэффициент собственной сбалансированности бюджета характеризует степень покрытия общей суммы расходов бюджета на реализацию собственных полномочий городского округа доходами без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений. Анализ сбалансированности бюджета городского округа Фрязино в 2021 году показывает, что расходы бюджета покрыты собственными доходными источниками на 58%. 
Коэффициент финансовой независимости бюджета показывает соотноше​ние величины налоговых и неналоговых доходов местного бюджета и общей суммы доходов бюджета г.о. Фрязино. Коэффициент характеризует долю дохо​дов, объем которых зависит от усилий муниципальных органов власти по уве​личению поступлений от налогов и муниципальной собственности. Как видно из таблицы, доходные источники бюджета городcкого округа сформированы из налоговых и неналоговых платежей лишь на 41%.
Коэффициент налоговой независимости бюджета показывает, в какой части доходы бюджета формируются за счет поступлений от налогов. При определении этого коэффициента учитываются все налоговые поступления, независимо от статуса налогов (федеральные, региональные или местные) и действующей системы регулирования в части разграничения доходных источников и организации потока налоговых ресурсов. Как видно из таблицы налоговые доходы в 2021 году на 38% формируют доходы бюджета городского округа.
Коэффициент чистой налоговой независимости бюджета показывает, в какой части налоговые доходы бюджета сформированы за счет поступлений от местных налогов. Поскольку только по местным налогам муниципальные образования обладают полномочиями полного самостоятельного их регулирования, коэффициент является индикатором эффективности налоговой политики муниципального образования. Как видно из таблицы местные налоги (земельный и налог на имущество физических лиц) формируют бюджет г.о. Фрязино на 13%, что свидетельствует о том, что местные налоги не играют необходимой бюджетообразующей роли при формировании бюджета городского округа. 
Коэффициент финансовой зависимости бюджета показывает долю финансовой помощи из вышестоящего бюджета в общем объеме доходов местного бюджета. Значение коэффициента подтверждает, что бюджет городского округа Фрязино в 2021 году на 59% был зависим от областного и федерального бюджета.
Коэффициент прямой финансовой зависимости бюджета показывает долю финансовой помощи из бюджета Московской области на выравнивание бюджетной обеспеченности и софинансирование социально значимых расходов в общем объеме собственных доходов местного бюджета. Коэффициент показывает, что из областного бюджета на эти цели в 2021 году поступило 44% от общего объема собственных доходов городского округа Фрязино.
Коэффициент текущих расходов бюджета города характеризует долю расходов бюджета на обеспечение текущего функционирования органов муниципального управления, муниципальных учреждений, оказание финансовой помощи отдельным отраслям экономики в общей сумме расходов местного бюджета. Анализ расходов бюджета города Фрязино показывает, что подавляющая часть расходов (74%) - это текущие расходы. 
Финансирование инвестиционных проектов (коэффициент инвестицион​ной активности) составляет 26%, что позволяет городскому округу Фрязино развиваться и решать долгосрочные задачи. 
Коэффициент относительной стоимости содержания органов местного самоуправления показывает удельный вес расходов на организацию и реализацию муниципального управления в общей сумме расходов бюджета. Чем выше значение коэффициента, тем дороже обходятся органы власти бюджету. В проверяемый период этот показатель составил 5%, что свидетельствует об оптимизации расходов на содержание органов местного самоуправления. 
Коэффициент социальной ориентированности бюджета отражает социальную направленность средств бюджета и показывает, что в общем объеме расходов бюджета г. о. Фрязино социально значимые расходы в 2021 году составляют 70% (учтены расходы на образование, культуру и кинематографию, физкультуру и спорт, социальные вопросы). 
      Коэффициент общей финансовой устойчивости бюджета характеризует степень покрытия текущих расходов местного бюджета налоговыми и неналоговыми доходами. Он показывает, как муниципалитет способен покрыть текущие расходы налогами и средствами, полученными в результате управления имуществом. Устойчивость бюджета характеризуется коэффициентом выше 1. Как видно из представленной таблицы, коэффициент в проверяемый период составляет 0,6, что свидетельствует о финансовой неустойчивости бюджета городского округа Фрязино.
Коэффициент совокупной финансовой устойчивости бюджета позволяет оценить степень покрытия текущих расходов совокупными доходами бюджета. Как видно из таблицы в 2021 году совокупные доходы бюджета покрывают текущие расходы.
   Коэффициент собственной (чистой) налоговой устойчивости бюджета показывает способность бюджета покрывать текущие расходы налоговыми доходами от местных налогов. Как видно из таблицы, местные налоги покрывают только 7% текущих расходов.
Коэффициент долговой емкости бюджета позволяет оценить способность бюджета городского округа осуществлять платежи по своим долговым обязательствам и тем самым контролировать возможные объемы заимствований, характеризует экономически безопасный уровень долга в зависимости от отношения величины долга к объему налоговых и неналоговых доходов бюджета. 
      В проверяемый период коэффициент долговой емкости составил 0,17 и находится в пределах норматива, установленного ст. 107 БК РФ (< 1,0).
     Коэффициент долговой зависимости бюджета показывает соотношение муниципального долга и общей суммы расходов бюджета и позволяет оценить платежеспособность администрации городского округа в отношении муниципальных долговых обязательств. В проверяемый период коэффициент составил 0,05, что свидетельствует о наличии возможностей бюджета городского округа в погашении муниципального долга.
    Коэффициент долговой нагрузки на бюджет показывает долю расходов по обслуживанию муниципального долга в общей сумме расходов бюджета. В проверяемый период коэффициент составил 0,27% и находится в пределах норматива, установленного Методическими указаниями Минфин РФ от 03.12.2015 (до 2,0%). 
    Коэффициент долговой нагрузки на одного жителя характеризует бремя, приходящееся на каждого жителя города. Законодательных пределов этого коэффициента не существует. Как видно из таблицы, долговая нагрузка на одного жителя городского округа Фрязино на конец 2021 года составила 2562,2 руб., что вдвое ниже показателя 2020 года (5193,8 руб.). При сравнении коэффициента долговой нагрузки на одного жителя с подушевыми налоговыми и неналоговыми доходами бюджета видно, что в этот же период доходы бюджета в расчете на одного жителя составили 21410,7 руб. (в 2020 году -17137,4 руб.).
    Коэффициент предела обслуживания муниципального долга показывает долю расходов по обслуживанию муниципального долга в общей сумме расходов. Предельный размер этого коэффициента регламентируется ст. 111 БК РФ и составляет 0,15. В проверяемый период коэффициент составил 0,004. 
                                              ВЫВОДЫ
1. Бюджет городского округа сбалансирован.  Долговая устойчивость городского округа Фрязино довольно высокая: бюджет позволяет осуществлять платежи по долговым обязательствам муниципального образования.
2. При этом, бюджет городского округа Фрязино финансово зависим от средств Московской области и Российской Федерации: финансовая помощь бюджетов вышестоящих уровней составляет 59%. Доходные источники местного бюджета  сформированы из налоговых и неналоговых платежей на 41%. 
3. Муниципальная бюджетная политика в сфере бюджетных расходов имеет социальную направленность: социально значимые расходы в 2021 году составили 70%. Финансирование инвестиционных проектов составило 26% от объема произведенных расходов, что позволяет городскому округу  развиваться и решать долгосрочные задачи. Расходы на содержание органов местного самоуправления составили 5%, что является оптимальным.
4. Уровень муниципального долга и расходы на его обслуживания находятся в пределах, установленных бюджетным законодательством. За 2021 год по сравнению с предыдущим периодом муниципальный долг уменьшился на 156 133,5 тыс. руб. или на 51,0%, а расходы на его обслуживание  на 13 704,6 тыс. руб. или на 61,2%.
Председатель Контрольно-счетной палаты                              Л.А. Панченко

