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                                                                  Информация
о результатах контрольного мероприятия «Оценка эффективности расходования бюджетных средств на оплату труда работников муниципальных образовательных учреждений городского 
округа Фрязино за 2024 год
 

В соответствии с пунктом 2.1 Плана работы Контрольно-счетной палаты городского округа Фрязино на 2025 год, утвержденного распоряжением председателя Контрольно-счетной палаты от  20.12.2024 № 60, в период с 13 января по 21 февраля 2025 года Контрольно-счетной палатой проведено контрольное мероприятие «Оценка эффективности расходования бюджетных средств на оплату труда работников муниципальных образовательных учреждений городского округа Фрязино за 2024 год» (далее — контрольное мероприятие).
Контрольное мероприятие проводилось согласно программе, утвержденной распоряжением председателя Контрольно-счетной палаты городского округа Фрязино от 09.01.2025  №  01 (с изм. от 07.02.2025 № 04).
     Объектами контрольного мероприятия являлись:
1. Управление образования администрации городского округа Фрязино.
2. Образовательные учреждения городского округа Фрязино:
1) Муниципальная бюджетная образовательная организация Средняя общеобразовательная школа № 1 имени Героя Советского Союза И.И. Иванова городского округа Фрязино Московской области.
2) Муниципальная бюджетная образовательная организация Средняя общеобразовательная школа № 2 городского округа Фрязино Московской области.
3) Муниципальная бюджетная образовательная организация Средняя общеобразовательная школа № 5 городского округа Фрязино Московской области.
	      В результате проведенного контрольного мероприятия установлено:
1. Оценка обоснованности штатных расписаний  образовательных учреждений городского округа Фрязино установила:
штатные расписания учреждений образования не соответствуют Примерному типовому штатному расписанию педагогического, административно-хозяйственного, учебно-вспомогательного персонала и иных работников, осуществляющих вспомогательные функции, образовательных организаций городского округа Фрязино Московской области (далее — Примерные типовые штатные расписания), утвержденному постановлением Администрации от 02.02.2024 № 122, что привело к неэффективным затратам бюджетных средств в 2024 году на сумму 6 324,1 тыс. руб.  
2. Проверка обоснованности должностных окладов работников образовательных учреждений установила:
- нарушения порядка установления должностных окладов руководителей и заместителей руководителя учреждений, предусмотренного Положением об оплате труда работников муниципальных образовательных учреждений городского округа Фрязино, утвержденному постановлением Главы городского округа Фрязино от 16.10.2020 № 524 (далее — Положение об оплате труда № 524);
-  завышения размеров должностных окладов работникам учреждений на сумму 72,7 тыс. руб., занижение — на сумму 75,4 тыс. руб.
3. Проверка обоснованности установления доплат и надбавок к должностным окладам установила:
- доплаты по основаниям, не предусмотренным  Положением об оплате труда № 524 и Положениями учреждений, доплаты в завышенных размерах - на общую сумму 502,8 тыс. руб.
4. Оценка законности и эффективности расходования бюджетных средств на оплату труда работников образовательных учреждений установила:
- необоснованные расходы на оплату труда специалистов по охране труда учреждений образования за счет средств областного бюджета вместо средств местного бюджета на сумму 523,7 тыс. руб.;
- выплаты премий работникам административно-управленческого и учебно-вспомогательного персонала учреждений за счет средств педагогического персонала на сумму 6 023,3 тыс. руб.;
- не возвращение учреждениями в установленные сроки в бюджет городского округа Фрязино  остатков не израсходованной в 2024 году субсидии на иные цели в общей сумме 1 238,5 тыс. руб.;
- не достижение учреждениями целевых показателей  среднемесячной заработной платы педагогических работников учреждений дошкольного образования при наличии на счетах остатков средств муниципальных заданий в общей сумме 4 363,9 тыс. руб.

Председатель Контрольно-счетной палаты                              Л.А. Панченко

