Информация
о результатах контрольного мероприятия 
«Проверка законности и эффективности использования  бюджетных
 средств при осуществлении финансово-хозяйственной деятельности
муниципальным образовательным учреждением средняя общеобразовательная школа № 1 с углубленным изучением
 отдельных предметов города Фрязино Московской области»
 Во исполнение поручения Щелковской городской прокуратуры от 18.04.2018, пункта 2.5 плана работы Контрольно-счетной палаты городского округа Фрязино на 2018 год, в период с 04 по 18 мая 2018 года Контрольно-счетной палатой проведена проверка законности и эффективности использования  бюджетных средств при осуществлении финансово-хозяйственной деятельности муниципального образовательного учреждения средняя общеобразовательная школа № 1 с углубленным изучением отдельных предметов города Фрязино Московской области (далее — МОУ СОШ № 1, Школа).
В результате проверки установлено:
МОУ СОШ № 1 является  бюджетным учреждением, учредителем которого является муниципальное образование городской округ Фрязино Московской области в лице администрации города Фрязино.
Директором МОУ СОШ № 1 является Романов Н.И. Принят на должность приказом по отделу образования от 29.02.1988 № 103. 
Отраслевым органом администрации городского округа Фрязино, осуществляющим управление в сфере образования, является Управление образования. Начальником Управления образования в проверяемый период является Куприянова Н.Г. Назначена на должность распоряжением Главы города Фрязино от 15.11.2016 № 185р.
На момент настоящей проверки в школе обучаются 1343 учащихся (при проектной мощности учреждения — 750 учащихся). Всего в школе организовано 49 классов. 
Базисный учебный план  МОУ СОШ № 1 на 2017/2018 учебный год сформирован в соответствии с требованиями законодательства об образовании, но исполнение его с соблюдением ГОСТ затруднено в связи с недостаточностью площадей и переполненностью школы учащимися на 80%, что вынуждает часть занятий физической культурой проводить в неспециализированном помещении (актовом зале).
Согласно представленному на проверку учебному плану во всех классах МОУ СОШ № 1 предусмотрено 3 часа занятий физической культурой, которые проводятся в актовом зале, в спортзале, в бассейне и на открытом воздухе.
Нецелевого расходования бюджетных средств на обслуживание бассейна  МОУ СОШ № 1 не установлено.
Укомплектованность штатов МОУ СОШ № 1 на начало учебного года составляла 75%, в том числе:
- руководители — 80%
- педагогические работники — 71,2%
- прочие работники —   72,9%.
В целях организации учебного и воспитательного процесса в школе, с учетом низкой укомплектованности штатов основными работниками, директор учреждения использует такие формы труда сотрудников как совместительство, совмещение профессий, расширение зоны обслуживания, что не противоречит нормам Трудового кодекса РФ. Нарушений законодательства в сфере оплаты труда работников МОУ СОШ № 1 в проверяемый период не установлено.
Собственником имущества, закрепленного за Школой на праве оперативного управления, является муниципальное образование городской округ Фрязино Московской области в лице администрации городского округа Фрязино.
В соответствии со ст. 78.1 Бюджетного кодекса РФ, ст. 9.2 Федерального закона от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» бюджетное учреждение вправе сверх установленного муниципального задания выполнять работы, оказывать услуги, относящиеся к его основным видам деятельности, предусмотренным его учредительным документом, для граждан и юридических лиц за плату, в том числе с использованием имущества, находящегося в оперативном управлении учреждения. Доходы, полученные от такой деятельности, и приобретенное за счет этих доходов имущество поступают в самостоятельное распоряжение школы.
Порядок формирования и утверждения цен на платные услуги муниципальных учреждений городского округа Фрязино утвержден решением Совета депутатов города Фрязино от 06.12.2012 № 180 (с изм.).
Порядок предоставления в аренду и безвозмездное пользование имущества, находящегося в собственности муниципального образования городской округ Фрязино, утвержден решением Совета депутатов г. Фрязино от 25.10.2012 № 169 (с изм.).
В соответствии с вышеуказанными законодательными и нормативными правовыми актами муниципальное бюджетное учреждение может оказывать платные услуги согласно перечню и тарифам, утвержденным постановлением Главы города.
Используя свое право, МОУ СОШ № 1 в проверяемый период заключало договора на оказание физкультурно-оздоровительных и спортивных услуг, являющиеся фактически договорами аренды.
Договора аренды заключены в нарушение требований Закона о защите конкуренции № 135-ФЗ - без проведения торгов, и решения Совета депутатов г. Фрязино от 25.10.2012 № 169 — без применения установленного порядка определения размера арендной платы. При этом финансового ущерба учреждению не нанесено ибо установленный договором размер арендной платы выше расчетной стоимости, исчисленной в соответствии с порядком определения размера арендной платы. 
Управлению образования направлено Представление Контрольно-счетной палаты с требованиями устранить выявленные нарушения и привлечь к дисциплинарной ответственности должностных лиц, допустивших нарушения законодательства.
Председатель Контрольно-счетной  палаты                                   Л.А. Панченко

