                                                                   ИНФОРМАЦИЯ

        об основных итогах контрольного мероприятия 

«Проверка эффективности и целевого использования 

бюджетных средств при проведении капитального ремонта 

МОУ СОШ № 3 в 2011-2012 годах» 

        В соответствии с поручением Главы города Фрязино В.В. Ухалкина в период с 5 августа по  7 сентября 2012 года Контрольно-счетной палатой города проведена проверка эффективности и целевого использования бюджетных средств при проведении реконструкции и капитального ремонта МОУ СОШ № 3  в 2011-2012 годах. 

        Цели контрольного мероприятия:

    1. Определить соответствие выполненных работ по реконструкции и капитальному ремонту МОУ СОШ № 3 и расходования на их оплату бюджетных средств действующему законодательству.

       2. Оценить качество выполненных работ и эффективность использования бюджетных средств на его проведение. 

        Проверкой установлено:

     Реконструкция и капитальный ремонт МОУ СОШ № 3 осуществлялись  Администрацией города Фрязино (Заказчик) и ООО «Совинтех» (Генеральный подрядчик) в течение 2011-2012 годов на основании муниципальных контрактов,  заключенных по результатам открытых аукционов, проведенных в соответствии с требованиями Федерального закона от 21.07.05 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнении работ, оказании услуг для государственных  муниципальных нужд». Общая стоимость исполненных и проверенных контрактов составила 69752,7 тыс. руб. (без учета стоимости работ по благоустройству прилегающей территории).

     При проверке  фактически выполненных видов и объемов работ Контрольно-счетной палатой города установлены отдельные факты завышения объемов и недостаточного качества выполненных работ. Общая сумма выявленных нарушений составила 4183,8 тыс. руб. В ходе проверки Генеральный подрядчик частично устранил выявленные недостатки и нарушения и выполнил предусмотренные сметной документацией работы на сумму 2512,4 тыс. руб. Не были устранены нарушения, связанные с  завышением стоимости выполненных работ на сумму 1671,4 тыс. руб.  Контрольно-счетной палатой направлено представление  № 05-08/12 от 10.09.2012 ООО «Совинтех» о добровольном восстановлении в бюджет города необоснованно полученных бюджетных средств вследствие завышения стоимости работ.  Генеральный подрядчик восстановил в бюджет города денежные средства в размере 1671,4 тыс. руб.

Председатель Контрольно-счетной палаты                                Л.А. Панченко                     

