Информация для лиц, обращающихся за предоставлением государственных и муниципальных услуг. Федеральный закон от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» регулирует отношения, возникающие в связи с предоставлением государственных и муниципальных услуг.

Данным законом разграничиваются перечни документов, которые обязан предоставить гражданин при обращении за предоставлением государственной или муниципальной услуги, и которые будет запрашивать орган предоставления услуги в порядке межведомственного взаимодействия, в случае если у гражданина данные документы отсутствуют. Данное положение закона вступает в силу в отношении предоставления государственных услуг, предоставляемых федеральными органами власти, с 01.10.2011, а в отношении предоставления государственных услуг, предоставляемых региональными органами власти, и муниципальных услуг – с 01.07.2012.

Также в Федеральном законе от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» (ст. 7) устанавливается перечень документов, которые обязан предоставить гражданин, обратившийся за предоставлением государственной или муниципальной услуги (в зависимости от вида услуги):

- документы, удостоверяющие личность гражданина Российской Федерации, в том числе военнослужащих, а также документы, удостоверяющие личность иностранного гражданина, лица без гражданства, включая вид на жительство и удостоверение беженца;

документы воинского учета;

- свидетельства о государственной регистрации актов гражданского состояния;

документы, подтверждающие регистрацию по месту жительства или по месту пребывания;

- документы, подтверждающие предоставление лицу специального права на управление транспортным средством соответствующего вида;

- документы, подтверждающие прохождение государственного технического осмотра (освидетельствования) транспортного средства соответствующего вида;

- документы на транспортное средство и его составные части, в том числе регистрационные документы;

- документы о трудовой деятельности, трудовом стаже и заработке гражданина;

документы о соответствующих образовании и (или) профессиональной квалификации, об ученых степенях и ученых званиях и документы, связанные с прохождением обучения, выдаваемые организациями, осуществляющими образовательную деятельность;

- справки, заключения и иные документы, выдаваемые медицинскими организациями, осуществляющими медицинскую деятельность и входящими в государственную, муниципальную или частную систему здравоохранения;

- документы Архивного фонда Российской Федерации и другие архивные документы в соответствии с законодательством об архивном деле в Российской Федерации, переданные на постоянное хранение в государственные или муниципальные архивы;

- решения, приговоры, определения и постановления судов общей юрисдикции и арбитражных судов;

- учредительные документы юридического лица;

- решения, заключения и разрешения, выдаваемые органами опеки и попечительства в соответствии с законодательством Российской Федерации об опеке и попечительстве;

- правоустанавливающие документы на объекты недвижимости, права на которые не зарегистрированы в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним;

- документы, выдаваемые федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы;

- удостоверения и документы, подтверждающие право гражданина на получение социальной поддержки;

- документы о государственных и ведомственных наградах, государственных премиях и знаках отличия.

 В рамках создания электронного правительства 1 октября в России также была открыта система межведомственного электронного взаимодействия, позволяющая федеральным органам власти обмениваться между собой документами, не запрашивая их у заявителей, желающих воспользоваться госуслугами.

 
Пока к системе подключены только федеральные органы власти, региональные должны включиться с 1 июля.

 
Оператором государственных информационных систем, согласно последнему решению правительства, назначено Минкомсвязи РФ, а уполномоченным по введению реестра в работу - Минэкономразвития.

Для предоставления государственных и муниципальных услуг в электронном виде созданы 2 портала :www.gosuslugi.ru – Единый портал государственных и муниципальных услуг, www.pgu.mosreg.ru – Портал государственных и муниципальных услуг Московской области.
Единый российский федеральный портал госуслуг в электронном виде был запущен еще весной 2010 года. На данный момент с его помощью можно получить 191 федеральную и региональную услугу.
www.gosuslugi.ru - это интернет-портал, на котором граждане России могут получить информацию по любым государственным и муниципальным вопросам: адреса и телефоны органов власти своего региона, образцы заполнения документов и многое другое

на сайте www.gosuslugi.ru нужно зарегистрироваться. Процедура займет пару минут. Сайт запросит от пользователя ввести фамилию, имя, отчество, а также номер ИНН.
В "Личном кабинете" единого портала госуслуг зарегистрировано более миллиона человек. Об этом говорится в официальном сообщении оператора "Ростелеком", управляющего порталом.

Авторизованные пользователи портала могут направлять заявления на предоставление в электронном виде государственных и муниципальных  услуг. Эта возможность сегодня доступна почти для двухсот различных сервисов.

Наиболее популярными на сегодня услугами являются получение информации о штрафах ГИБДД, оформление загранпаспорта, проверка состояния счета в Пенсионном фонде.
