                                                        ИНФОРМАЦИЯ

                          об основных итогах контрольного мероприятия   

«Проверка эффективности и целевого характера 

расходования бюджетных средств  и собственных доходов 

                               МБУ «Дирекция Наукограда» в 2012 году                                                

          В соответствии с пунктом 2.6 плана работы Контрольно-счетной палаты города Фрязино на 2013 год, утвержденного распоряжением председателя  Контрольно-счетной палаты от 20.12.2012 №  87, в период с 19 июня по 19 июля 2013 года проведена проверка эффективности и целевого расходования бюджетных средств и собственных доходов муниципальным бюджетным учреждением города Фрязино «Дирекция Наукограда» в 2012 году. 

     
Проверкой установлено:

МБУ «Дирекция Наукограда» создано постановлением администрации города от 01.11.2011 №  693 путем изменения типа существовавшего Автономного учреждения городского округа Фрязино Московской области «Дирекция Наукограда». 

Согласно Уставу учреждение является некоммерческой организацией, созданной для обеспечения полномочий органа местного самоуправления в сферах:

оказания услуг по организации и проведению работ и мероприятий в рамках реализации городских социально-экономических программ и программы комплексного социально-экономического развития города Фрязино как наукограда РФ; благоустройства и озеленения территории города; дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения; организации и проведения торгов на выполнение работ, оказания услуг, организации и проведения симпозиумов, выставок, конференций, семинаров.

В соответствии со ст. 69.2  Бюджетного кодекса РФ обеспечение деятельности МБУ «Дирекция Наукограда» осуществлялось путем выполнения муниципальных заданий, финансируемых за счет средств бюджета города Фрязино. Решением Совета депутатов от 15.12.2011 № 109 «О бюджете города Фрязино на 2012 год» общий  объем финансовых средств на выполнение муниципальных заданий МБУ «Дирекция Наукограда» утвержден в размере 42483,0 тыс. руб. План финансово-хозяйственной деятельности учреждения на 2012 год год по собственным доходам утвержден в размере 1322,0 тыс. руб. 

Кассовое исполнение плановых назначений по расходам на исполнение муниципальных заданий за 2012 год составило 36152,43 тыс. руб. (85,1% от утвержденных плановых назначений), по приносящей доход деятельности учреждения - 1104,0 тыс. руб. (83,5% от утвержденных плановых назначений).

В ходе проверки Контрольно-счетной палатой города Фрязино выявлены отдельные нарушения в сфере бухгалтерского учета и отчетности учреждения, расходов на оплату труда, осуществления закупок товаров, работ и услуг, расходования субсидии на выполнение муниципального зада​ния, управления муниципальной собственностью на общую сумму 4212,1 тыс. руб. 

По результатам проверки Контрольно-счетной палатой даны рекомендации по устранению и недопущению в последующем нарушений законодательства.                                                      

Председатель Контрольно-счетной палаты г. Фрязино                             Л.А. Панченко                                      

